KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG
THÁNG 03/2014
Kỉ niệm ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3; Ngày giải phóng Buôn ma Thuột 10/3

và ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh 26/3

I/ ĐÁNH GIÁ VIỆC THỰC HIỆN KẾ HOẠCH THÁNG 02/2014

1/ Ưu điểm:


- Nhà trường cơ bản hoàn thành kế hoạch tháng 2 đề ra. Duy trì được nề nếp dạy và học khá tốt, đặc biệt là nề nếp trước và sau tết Nguyên đán. 


- Các tổ chuyên môn đã bám sát kế hoạch hoạt động, triển khai thực hiện khá hiệu quả kế hoạch đề ra. Một số tổ chuyên môn đã tiến hành dự giờ, thao giảng, kiểm tra hồ sơ GV đợt 2.

- Thực hiện tốt kế hoạch bồi dưỡng HSG tham gia dự thi các cấp. Số HS dự thi HSG cấp huyện đạt giải khá cao (Văn hóa dự thi và đạt 34/51 em, tỷ lệ 66,67% xếp thứ 2 huyện, T.Anh internest dự thi và đạt 42/45 em, tỷ lệ 93,3% xếp thứ nhất huyện), đây là thành quả sự nổ lực, sự chăm chỉ và khổ công rèn luyện của thầy và trò.

- Đã tổ chức thi Toán internet cấp trường và các hoạt động GD NGLL trong tháng 2/2014 khá hiệu quả.

- Công tác vệ sinh môi trường đảm bảo. Việc chăm sóc và bảo quản cây xanh khá tốt. Tình trạng học sinh vi phạm đạo đức nề nếp, bỏ học… giảm đáng kể so với cùng kỳ năm trước.
- Việc quản lý CSVC, tài sản nhà trường trong thời gian nghỉ tết dài ngày rất tốt. An ninh trường học đảm bảo.


- Nhà trường và các đoàn thể trong nhà trường đã có sự phối hợp cùng nhau, hoạt động khá tích cực, chủ động trong việc thực hiện kế hoạch. Động viên kịp thời CBVC đón tết vui vẻ.

- Cùng với Đoàn Đội phát huy được đội tự quản nề nếp học sinh nhưng hoạt động chưa đều, chưa liên tục.

 
- Tổ chức ra mắt tổ tự quản về ANTT đơn vị, tạo ấn tượng tốt cho HS, mở ra hướng thuận lợi trong việc GD đạo đức cho HS


2/ Tồn tại:
- Cán bộ viên chức trong nhà trường tham gia các hoạt động phong trào thi đua chưa thực sự chủ động, chưa phát huy được sự sáng tạo của cá nhân trong sinh hoạt.

- Hiệu quả công tác chủ nhiệm ở một số lớp chưa cao, duy trì sĩ số chưa tốt, thiếu kỷ năng tư vấn tâm lý, biện pháp huy động HS đến trường nên một số lớp có biểu hiện đi xuống.
- Một số GVCN chưa phối hợp với GVBM để GD học sinh, tỷ lệ HS vắng học trái buổi còn cao. Một số GVCN còn sợ trách nhiệm trong việc duy trì sĩ số nên quá nhẹ tay đối với HS cá biệt ( không xử lý HS thường xuyên trốn học, vi phạm đạ đức nề nếp…)


- Sự phối kết hợp giữa GVCN với tổ chức đoàn đội trong nhà trường để quản lý nề nếp HS chưa thường xuyên ( Đồng phục, bảng tên, tác phong, duy trì nề nếp học tập...) nên tình trạng HS trốn tiết, vi phạm nề nếp vẫn diễn ra. 

- Chưa có kế hoạch quản lý CSVC, tài sản nhà trường; sữa chữa nhỏ chậm tiến độ; Báo cáo, kiểm kê, cập nhật tài sản chậm tiến độ ( Bộ phận CSVC )
- Công tác kiểm tra nội bộ chưa thường xuyên; một số mảng hoạt động chưa được kiểm tra đánh giá ( Mảng CSVC tài sản trường học )
 
II/ KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG THÁNG 3/2014

1/ Công tác tư tưởng chính trị:
- Tiếp tục triển khai thực hiện chỉ thị 10-CT/TW của Ban bí thư Trung ương đảng về  “nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ”; Chỉ thị số 03-CT/TW ngày 14/5/2011 của Bộ Chính trị; Kế hoạch 03-KH/TW của Ban bí thư về “Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập tư tưởng và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” trong sinh hoạt chi bộ.

- Tổ chức tuyên truyền cổ động & tham gia mít tin kỷ niệm 30 năm ngày thành lập TT Buôn trấp ( 6/3/1984 – 6/3/2014) 

- Triển khai thực hiện chủ điểm tháng 3/2014 với các ngày 8/3; 10/3; 26/3. Làm tốt công tác tuyên truyền GD truyền thống cho học sinh, đặc biệt là ý nghĩa của chiến thắng Buôn Ma Thuột, mở màn chiến dịch mùa xuân 1975.

- Tăng cường thực tế gia đình học sinh, có sự phối hợp giữa gia đình, nhà trường, đoàn thể để động viên HS bỏ học trở lại trường (động viên HS yếu kém bỏ học tham gia lớp PCGD)


- Tổ chức thực hiện nhiệm vụ bảo đảm ANTT trường học theo nội dung Kế hoạch và quy chế hoạt động đề ra.

2/ Hoạt động chuyên môn

2.1/ Dạy và học
- Tập trung khắc phục và điều chỉnh những thiếu sót trong chuyên môn sau kiểm tra ( ghi sổ điểm, vào điểm, ghi sổ đầu bài, quản lý học sinh, duy trì sĩ số….)

       
- Duy trì nề nếp dạy và học. Phối hợp giữa GVBM và GVCN để kiểm tra độ chuyên cần của học sinh. Vận động HS trong độ tuổi đến trường (tiêu chí thi đua của GVCN)


- Chủ động thực hiện kế hoạch thanh kiểm tra nội bộ (Dạy thêm học thêm trong nhà trường, hồ sơ soạn giảng, quy chế CM, …); Rà soát hệ thống chỉ tiêu kế hoạch, từng bước hoàn thành nhiệm vụ năm học:  thao giảng, dự giờ, chuyên đề… chuẩn bị phúc tra thi đua.(Đầu tháng 4/2014)

- Đón và hướng dẫn giáo sinh thực tập sư phạm năm 2 – CĐSP ĐăkLăk K38 tạo ấn tượng tốt đẹp về một môi trường giáo dục thân thiện, tích cực, lành mạnh.


- Tập trung nâng cao chất lượng đại trà. Thực hiện coi kiểm tra định kỳ nghiêm túc, đánh giá đúng chất lượng đại trà của học sinh toàn trường. 

- Tiếp tục bồi dưỡng HSG Toán internet dự thi cấp huyện, Tiếng Anh internet và các môn văn hóa lớp 9 cấp tỉnh. Tham gia thi SKKN cấp huyện đối với GV.

- Rà soát kiểm tra hoạt động thư viện, thiết bị, NGLL, Y tế trường học… sau kiểm tra chuẩn bị phúc tra thi đua cuối năm học.

2.2/Công tác chủ nhiệm và Giáo dục học sinh
- Kiểm tra rà soát hồ sơ học bạ học sinh (K6 đến K9). Bổ sung, hoàn thiện hồ sơ và điều kiện dự xét TN lớp 9 (nếu thiếu) . 


- Phối hợp CMHS đôn đốc hoàn thành các khoản thu quy định. Tiếp tục vận động HS bỏ học đến trường học PCGD 

- Giáo dục học sinh bảo quản CSVC, giữ VS trước trong và sau phòng học, giữ gìn VSATTP, phòng chống dịch bệnh. Hướng dẫn HS chăm sóc cây xanh trong mùa nắng hạn.

- Phối kết hợp giữa GVCN, GVBM, CMHS theo dõi giám sát và giúp đỡ học sinh cá biệt.
     
2.3/ Họat động CSVC, lao động, chăm sóc cảnh quan môi trường.
*Cơ sở vật chất:


- Tiếp tục thực hiện nhiệm vụ giám sát công trình tường rào sân thể dục. Tham mưu với PGD để hỗ trợ kinh phí xây sân bê tông.

- Cập nhật các báo cáo kiểm kê tài sản kịp thời, chính xác. Đối chiếu hồ sơ nhập tài sản để xử lý thanh lý tài sản đúng quy trình.

- Trang bị thêm một số máy móc văn phòng, đảm bảo cho hoạt động chuyên môn đều tay.

- Tăng cường kiểm tra việc sử dụng và bảo quản thiết bị dạy học. Thanh quyêt toán các hạng mục mua sắm, sữa chữa CSVC, tài sản còn tồn đọng năm 2013. ( tiến độ thực hiện quá chậm ). Kiểm tra CSVC, sữa chữa kịp thời những hư hỏng…

* Lao động


- Phối hợp Đoàn thanh niên tổ chức cho lớp đối tượng đoàn tham gia lao động cộng sản (Thanh niên ưu tú) ...


- Chủ động kế hoạch lao động vệ sinh trong khuôn viên nhà trường, đảm bảo yêu cầu giáo dục học sinh về lao động.

3/  Hoạt động phối hợp các tổ chức đoàn thể
3.1/Với tổ chức Công đoàn 
- Tổ chức sinh hoạt nữ công nhân ngày 8/3 ( xây dựng phương án hoạt động ). Chú ý duy trì khối đoàn kết nội bộ (Phát ngôn, góp ý xây dựng...). Động viên CBVC phát huy tinh thần tập thể, hoàn thành nhiệm vụ được giao.  


- Kiểm tra, đánh giá việc thực hiện tổ chức thực hiện các phong trào thi đua trong nhà trường. Rà soát hoạt động thi đua, phối hợp nhà trường chuẩn bị đánh giá và đề nghị cấp thẩm quyền phúc tra thi đua đầu tháng 4/2014.


3.2/Với tổ chức Đoàn đội

- Tổ chức hoạt động GD NGLL theo chủ điểm 8/3; 10/3; 26/3 tạo sân chơi bổ 
ích cho CBVC và học sinh.

- Tham gia HD TTSP hoạt động xã hội theo nhiệm vụ được phân công. Tổ chức giao lưu, kết nghĩa có ý nghĩa chiều sâu.
- Tổ chức lớp bồi dưỡng nhận thức về đoàn cho thanh niên ưu tú lớp 9, chủ động kết nạp nhân kỷ niệm 83 năm ngày thành lập đoàn TNCS 26/3

- Tổng kết phong trào “nuôi heo đất” và phong trào  “Kế hoạch nhỏ” nhận ngày sinh hoạt chủ điểm 26/3


-Thường xuyên phối hợp với GVCN để kiểm tra việc giữ gìn vệ sinh công cộng, vệ sinh ATTP và chăm sóc sức khỏe và quản lý nề nếp học sinh.

3.3/ Công tác Y tế và chăm sóc sức khỏe học sinh


- Thực hiện chuyên đề giáo dục Phòng chống dịch bệnh cho HS ( Cảm cúm, sốt xuất huyết…) 

- Phối hợp TT Y tế địa phương chuẩn bị hồ sơ sổ sách và kế hoạch tiêm vác xin phòng bệnh cho HS (tiêm phòng Uốn ván cho nữ sinh, tiêm chủng mở rộng vác xin Rubella…..)

4/ Công tác quản lý chỉ đạo

- Bám sát kế hoạch, chỉ đạo từng bước hoàn thành kế hoạch chuyên môn trong năm học. 
- Kiểm tra và đôn đốc các tổ chuyên môn, các bộ phận liên quan thực hiện kế hoạch được giao.

- Phối hợp thanh tra nhân dân thanh tra tài chính các lớp; thanh tra nề nếp dạy thêm học thêm trong nhà trường.

- Phối hợp với đoàn thể tổ chức cho CBVC sinh hoạt nữ công nhân dịp 8/3 và tổ chức giáo dục truyền thống cách mạng cho HS nhân ngày kỷ niệm 10/3; Tổ chức hoạt động NGLL nhân ngày 26/3. 

- Phối hợp Đoàn thanh niên tăng cường kiểm tra nề nếp học tập của học sinh, xử lý nghiêm các biểu hiện vi phạm đạo đức nề nếp trong học sinh.


- Chỉ đạo kiểm tra hồ sơ lớp 9 đợt 1. Bổ sung thiếu sót trong hồ sơ chuẩn bị xét tốt nghiệp THCS.


- Chỉ đạo tập trung nâng cao chất lượng đại trà. Tăng cường kiểm tra nội bộ, chú trọng việc thực hiện quy chế và nề nếp chuyên môn của Giáo viên. Chủ động đón đoàn thanh tra chuyên ngành theo kế hoạch. 


- Chỉ đạo tổng kết TTSP, đánh giá xếp loại TTSP nghiêm túc, góp phần nâng cao trách nhiệm cho trường đào tạo chuyên nghiệp.








HIỆU TRƯỞNG

Nguyễn Thị Minh Nga
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