PHÒNG GD&ĐT KRÔNG ANA

TRƯỜNG THCS LƯƠNG THẾ VINH

KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG THƯ VIỆN NĂM HỌC 2013-2014
I. Đặc điểm tình hình: 

Thư viện trường THCS Lương Thế Vinh là thư viện chuyên ngành của ngành GD&ĐT. Là thư viện trường học nằm trên địa bàn TT Buôn Trấp, huyện Krông Ana, tỉnh Đăk Lăk.

    Thư viện bao gồm trang thiết bị, sách giáo khoa, sách giáo viên, sách tham khảo và các loại tài liệu khác…

 Là thư viện của trường đạt chuẩn quốc gia cho nên thư viện luôn luôn phấn đấu hoạt động thật tốt phục vụ cho sự nghiệp giáo dục mới với phương châm “ luôn đảm bảo về số lượng và chất lượng”. 


- Trong năm học này, được sự quan tâm của ngành, của lãnh đạo nhà trường, của địa phương đã tạo cơ sở vật chất cho trường, các lớp học ngày càng ổn định và khang trang hơn, trường có phòng thư viện riêng, chỗ ngồi đọc cho giáo viên và học sinh được trang bị khá đầy đủ, sạch đẹp, ổn định. Thư viện được đặt ở nơi trung tâm của trường nên rất tiện lợi, thoáng mát, đủ ánh sáng đáp ứng được nhu cầu đọc của giáo viên và học sinh.


- Vì vậy thư viện trường học là một bộ phận cơ sở vật chất trọng yếu, là trung tâm hoạt động của nhà trường nhằm góp phần nâng cao chất lượng giảng dạy của giáo viên cũng như nhận thức của học sinh.đồng thời bồi dưỡng kiến thức cơ bản, xây dựng thói quen tự học, tự đọc, tự nghiên cứu của giáo viên và học sinh.Tạo cơ sở từng bước thay đổi phương pháp dạy và học theo chương trình mới, xây dựng nếp sống văn hóa cho các thành viên trong nhà trường .


- Thư viện thường sưu tầm và giới thiệu rộng rãi trong cán bộ giáo viên và học sinh những loại sách báo cần thiết của Đảng, của Nhà nước, của ngành giáo dục, phục vụ giảng dạy, nghiên cứu khoa học giáo dục, bổ sung kiến thức của các bộ môn khoa học cho giáo viên và học sinh.


- Tổ chức thu hút toàn bộ giáo viên và học sinh tham gia sinh hoạt thư viện cho phù hợp với chương trình và kế hoạch dạy và học. Tìm hiểu nhu cầu của giáo viên, học sinh giúp họ chọn sách, đọc sách có hệ thống nhất là sách tham khảo và sách nghiệp vụ.


- Căn cứ vào nhiệm vụ năm học 2013 – 2014 của trường THCS Lương Thế Vinh, nhiệm vụ quan trọng của công tác thư viện- thiết bị trường THCS. Thư viện  trường THCS Lương Thế Vinh xây dựng kế hoạch thư viện- thiết bị của đơn vị nhằm nâng cao chất lượng giảng dạy và học tập góp phần hoàn thành thắng lợi nhiệm vụ năm học 2013-2014 của trường. 

Tuy vậy trong quá trình thực hiện nhiệm vụ và kế hoạch thư viện vẫn có một số mặt thuận lợi và khó khăn nhất định.                                                               

  A.Thuậnlợi:                                                                                                              Hiện nay công tác thư viện trường học ngày càng được các cấp quan tâm, đầu tư, bổ sung thêm nhiều sách, báo, tài liệu, đồ dùng đáp ứng cho yêu cầu dạy học đổi mới. Trang thiết bị cũng được đầu tư thích đáng, Thư viện trường đã đảm bảo tốt những  nhu cầu thiết yếu đặt ra như thoáng mát, đủ ánh sáng, đủ bàn ghế, giá sách, tủ sách, thư mục, các nội quy thư viện và các  khẩu hiệu thư viện. Từng loại sách được sắp xếp một cách khoa học theo từng tủ, giá, dễ sử dụng. Thư viện đã được trang bị 2 máy vi tính để phục vụ cho học sinh và giáo viên truy cập thông tin trên mạng, hướng tới sử dụng Thư viện điện tử. Hơn nữa nhà trường có đội ngũ cán bộ - giáo viên- nhân viên trẻ, khỏe, nhiệt tình, luôn có ý thức tích cực trong thi đua, trong học tập giảng dạy và hướng cầu tiến trong công tác, không ngừng đào tạo nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ đạt tiêu chuẩn và trên chuẩn. Giáo viên và học sinh tích cực tham gia xây dựng thư viện của trường, sử dụng sách thư viện, dạy học đúng mục đích, bảo quản cẩn thận

Đồng thời được sự quan tâm, chỉ đạo sát sao của lãnh đạo nhà trường cũng như sự cộng tác tích cực của các thầy giáo, cô giáo và các em học sinh của trường cho nên Thư viện hoạt động ngày càng sôi nổi hơn.

   B. Khó khăn: 
     Bên cạnh những thuận lợi đó thì thư viện nhà trường vẫn còn rất nhiều khó khăn,  CSVC chưa đầy đủ, còn sử dụng phòng học để làm phòng thư viện và phòng đọc nên chưa đạt yêu cầu, diện tích còn hạn chế, tài liệu trong thư viện chưa bổ sung được nhiều. Phòng kho chứa sách với phòng đọc còn cách xa cho nên không được thuận tiện trong việc luân chuyển sách.

     Cán bộ Thư viện ít được tập huấn công tác nghiệp vụ thư viện. Giữa các thư viện trong huyện chưa thống nhất về công tác xử lí nghiệp vụ thư viện, ai hiểu thế nào thì làm thế đó. Bước đầu đã đi vào sử dụng phần mềm VES MIT LYBAY nhưng vẫn chưa được thực hiện đồng bộ(vì thiếu máy vi tính)

    Một số giáo viên và học sinh vẫn thờ ơ trong việc đọc sách, báo; mượn, trả sách, báo chưa đúng lịch theo quy định, giữ gìn sách chưa tốt.

II. Kế hoạch hoạt động:
1. Bổ sung tài liệu.
   - Tiếp tục mua sắm, bổ sung tài liệu: sách, báo, trang thiết bị dạy học cho năm học mới.

   - Thực hiện tiếp nhận sách, báo, tài liệu, thiết bị từ các nguồn phân bổ của cấp trên theo đúng chỉ tiêu.

   - Tham mưu với lãnh đạo nhà trường bổ sung sách, báo, tài liệu cần thiết để phục vụ cho việc dạy và học của giáo viên, học sinh.

 
2. Chuyên môn nghiệp vụ:
   - Sắp xếp lại kho sách,các tài liệu trong phòng thư viện, lau chùi, vệ sinh sạch sẽ phòng thư viện

   - Bổ sung, xử lí các loại tài liệu có trong thư viện theo đúng quy định.

   - Cho học sinh thuê mượn tài liệu, sách giáo khoa đầy đủ

   - Tổ chức cấp phát sách giáo khoa cho học sinh dân tộc, thiểu số theo đúng chế độ, chính sách.

Cho CB- GV trong nhà trường mượn các loại tài liệu như sách giáo khoa, sách nghiệp vụ, sách tham khảo để đảm bảo cho việc dạy và học.

 
 3. Quản lí và bảo quản:

    Tham mưu với lãnh đạo nhà trường thành lập tổ cộng tác viên thư viện.

    Lập danh sách cấp phát, mượn, trả tài liệu của giáo viên và học sinh đầy đủ, kịp thời.

    Lên danh mục sách, tài liệu xếp đặt theo hệ thống vào tủ, giá để bảo quản tra cứu, phát hành.

    Kiểm kê, báo cáo theo định kì, ít nhất 2 lần/năm.

Cuối năm thu hồi sách, vận động học sinh ủng hộ sách giáo khoa cũ cho Thư viện và thu hồi  tài liệu của giáo viên, đồng thời xếp đặt kho sách, xử lí để bảo quản trong hè.

 
4. Chỉ tiêu phấn đấu: 

Thực hiện  xây dựng thư viện tiên tiến theo đăng kí đầu năm học, cán bộ thư viện  có kế hoạch tổ chức chặt chẽ, có biện pháp thực hiện rõ ràng. Sử dụng hợp lí thư viện để từng bước nâng cao chất lượng hoạt động thư viện hàng ngày, hàng tuần, hàng tháng. Tổ chức hoạt động thư viện trong phòng học, tiếp tục học hỏi, tham quan để bố trí thư viện một cách khoa học kỹ thuật tốt

Quán triệt tốt nhiệm vụ chỉ tiêu năm học 2013-2014 của nhà trường đề ra, công tác Thư viện trường học phải  thực hiện tốt những chỉ tiêu, phương hướng sau:     

- Đảm bảo đầy đủ các loại sách để phục vụ giáo viên và học sinh. Đặc biệt với các loại sách nghiệp vụ, sách tham khảo cho chuyên môn cần phấn đấu sau khi cho giáo viên mượn còn phải lưu ở thư viện ít nhất 3 bản trở lên.

- Tăng cường sách giáo khoa, sách thiếu nhi, sách Bác Hồ, sách giáo dục đạo đức, giáo dục pháp luật, các tài liệu về các cuộc thi chủ đề, chuyên đề, các đề thi học sinh giỏi…
  -  Triển khai hình thức Thư viện xanh, Thư viện thân thiện trong trường học thân thiện. Từng bước triển khai hình thức Thư viện điện tử.

  -  Ứng dụng Công nghệ thông tin vào công tác Thư viện, nâng cao trình độ tin học cho giáo viên Thư viện, giáo viên và học sinh trong việc tiếp cận, tìm kiếm thông tin trên các phương tiện truyền thông, mạng internet.

-  Nâng cấp Website của trường. Đảm bảo phòng thư viện có 03-05 máy vi tính được nối mạng Internet

- Thư viện đảm bảo đủ 100% giáo viên và học sinh được sử dụng sách có chất lượng.

- Thu hút bạn đọc đến thư viện ngày càng nhiều.

- Đảm bảo mượn, trả sách đúng kỳ hạn .

-  Cán bộ thư viện thực hiện tốt chuyên môn của mình, trình bày các tài liệu trong thư viện khoa học, gọn đẹp.

-  Kiểm kê và thanh lý sách đúng thời gian quy định.

III. Kế hoạch cụ thể từng tháng:


+ Tháng 8: Lau chùi, dọn dẹp, vệ sinh phòng kho và phòng Thư viện. Sắp xếp lại sách, báo, tài liệu trong Thư viện. Nhận và cấp phát sách giáo khoa, vở viết cho học sinh dân tộc, học sinh thuộc chế độ NĐ49. Cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn không thuộc diện nghèo mượn sách cũ của thư viện. Cho giáo viên mượn tài liệu để phục vụ cho việc dạy học năm học mới. Lên kế hoạch bổ sung tài liệu cho năm học mới.

+ Tháng 9 : Tiếp tục cho giáo viên mượn tài liệu dạy học, cấp phát sách giáo khoa bổ sung cho các em thuộc diện 49, đồng thời quyết toán sách thừa thiếu với phòng Giáo dục & Đào tạo với công ty sách. ổn định phòng đọc để cho học sinh mượn về nhà đọc và mượn đọc tại chỗ. Kiểm tra lại kho sách và bổ sung sách cho năm học mới. Tham gia hội thi Cán bộ, giáo viên thư viện giỏi cấp huyện.

+ Tháng 10:  Tự kiểm tra đánh giá Thư viện theo tiêu chuẩn Thư viện trường phổ thông được ban hành tại quyết định số 01/2003/QĐ/BGD&ĐT ngày 02/01/2003 và làm tờ trình lên các cấp thẩm quyền xem xét công nhận Thư viện tiên tiến. Quyết toán sách giáo khoa với phòng GD&ĐT và với công ty sách theo đúng biểu mẫu. Xử lí các tài liệu mới được bổ sung


+ Tháng 11: Cho học sinh mượn sách, báo đọc; cho giáo viên mượn tài liệu để bồi dưỡng học sinh giỏi. Giới thiệu sách theo chủ đề “Tôn sư trọng đạo”, nhân kỉ niệm ngày nhà giáo Việt Nam. Cho học sinh thi kể chuyện theo sách, thi viết bài nét bút tri ân.


+ Tháng 12: Tiếp tục cho giáo viên mượn các tài liệu bồi dưỡng học sinh giỏi và thi giáo viên dạy giỏi cấp huyện. Giới thiệu sách hay điểm sách về chủ đề 22/12 ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam. Cho học sinh và giáo viên mượn sách, báo đọc, theo dõi, cập nhật vào sổ đầy đủ.  Kiểm kê sách, báo cuối năm 2013. Làm báo cáo sơ kết tình hình hoạt động thư viện của học kì 1.


+ Tháng 1, 2 : Bổ sung sách và các tài liệu cần thiết cho học kì 2. Giới thiệu sách về chủ đề “Mừng Đảng, mừng Xuân”. Hoàn thiện hồ sơ, sổ sách để đón đoàn kiểm tra Thư viện đạt chuẩn, tiên tiến của Phòng Giáo Dục. Có kế hoạch bảo quản tài liệu trong dịp tết Nguyên Đán

+ Tháng 3: Cho giáo viên và học sinh mượn sách, báo đọc. Theo dõi cập nhật vào sổ đầy đủ. Giới thiệu sách nhân ngày Quốc tế phụ nữ 8/3 và ngày thành lập đoàn Thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh 26/3.


+ Tháng 4: Tiến hành cho giáo viên mượn tài liệu ôn tập cuối năm. Cho học sinh mượn sách, báo và các tài liệu tham khảo để củng cố kiến thức ôn tập cuối năm. Thống kê số lượng bạn đọc trong tháng. Điểm các loại sách về chủ đề 30/4 và 1/5.


+ Tháng 5: Cho học sinh mượn sách, báo đọc. Thu hồi sách giáo khoa cũ, động viên học sinh ủng hộ sách cho Thư viện, thu hồi các loại tài liệu của giáo viên. Thống kê số lượng bạn đọc trong năm. Làm báo cáo tổng kết Thư viện cuối năm. Lên kế hoạch bảo quản tài liệu trong hè.

+ Tháng 6,7: Kiểm kê Thư viện cuối năm. Xử lí kĩ thuật: bao bọc, dán nhãn các loại sách, báo xộc xệch, vệ sinh sạch sẽ phòng kho và phòng Thư viện, sắp xếp gọn gàng, ngăn nắp lên tủ, kệ, chống mối mọt, ẩm mốc. Cho giáo viên và học sinh mượn các tài liệu để ôn tập trong hè. Xây dựng kế hoạch bổ sung tài liệu cho năm học 2014-2015.                                                                                          

                                                                                      Ngày 16/8/2013
       Duyệt của lãnh đạo                                                    Người lập

     Nguyễn Thị Huệ

