 KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG

THÁNG 05/2014

CHỦ ĐỀ:
Kỷ niệm 60 năm chiến thắng Địên Biên Phủ 7/5

& 124 năm ngày sinh nhật Bác Hồ 19/5
I/ Đánh giá thực hiện kế hoạch tháng 4/2014

1/ Ưu điểm: 

Nề nếp hoạt động trong nhà trường được duy trì. Chất lượng giáo dục học sinh có chuyển biến khá tích cực (qua kiểm tra sổ điểm T4).

Đã tổ chức tuyên truyền ý nghĩa chiến thắng Lịch sử ĐBP 7/5 cho học sinh thông qua chương trình Liên hoan Chiến sĩ nhỏ Điện Biên.


Các tổ chuyên môn, các đoàn thể cơ bản đã hoàn thành chỉ tiêu nhiệm vụ đặt ra như Dự giờ, thao giảng, kiểm tra nội bộ, SKKN….

Các hoạt động thi đua trong nhà trường, hoạt động giáo dục NGLL diễn ra đều tay, đúng tiến độ, đem lại hiệu quả cao.


2/ Tồn tại: 

Vẫn còn hiện tượng bạo lực học đường xảy ra trong học sinh nhưng chưa có biện pháp tối ưu để khắc phục. Một số GVCN chưa phát huy được vai trò của cá nhân trong việc tổ chức lớp học, chưa phát huy hết tác dụng của 15 phút đầu giờ .

Một số GVBM chấm điểm, vào điểm cho HS còn chậm tiến độ, phải nhắc nhở nhiều lần nhưng chậm khắc phục.

Phân công phân nhiệm trong hoạt động NGLL chưa khoa học, chồng chéo, kỷ năng hoạt động còn non nên chất lượng và hiệu quả chưa cao.

Tiến độ thu các khoản huy động ngoài NS và thu học phí chậm hơn cùng kỳ năm trước, chưa có sự đôn đốc của GVCN.

II/ Triển khai kế hoạch tháng 5/2014

1/ Công tác tư tưởng chính trị

Tập trung GD cho HS về truyền thống cách mạng VN và ý nghĩa của Chiến dịch Điện Biên Phủ 7/5, tổ chức hoạt động nhân kỷ niệm 124 năm ngày sinh của Bác Hồ 19/5.


Tập trung hoàn thành nhiệm vụ năm học, quan tâm đến chất lượng văn hóa của HSDT thiểu số. Quan tâm đến HS cá biệt, HS nghèo, có biện pháp tháo gỡ khó khăn ( Miễn giảm các khoản thu, động viên học sinh… )
  
Phát động Ngày sách VN (21/4) đến với HS (quyên góp SGK, tặng sách thư viện để hỗ trợ giúp đỡ học sinh nghèo có sách GK cho năm học sau ( Bộ phận CSVCTV-TB)
Tuyên truyền phòng chống đuối nước, phòng chống thương tích xảy ra trong nhà trường. Giáo dục HS giữ vệ sinh môi trường, vệ sinh ATTP khi giao mùa.

Tuyên truyền đến CMHS về công tác đồng phục học sinh theo tinh thần chỉ đạo của Phòng GD&ĐT.
2/ Hoạt động chuyên môn

*Dạy và học:


Chỉ đạo duy trì nề nếp dạy và học. Duy trì sĩ số các lớp. Tiếp tục ôn tập, kiểm tra học kì và hoàn thành chương trình học kì 2 đúng tiến độ (Trước ngày 10/5/2014). 


Tổ chức đánh giá xếp loại học sinh đảm bảo công bằng, đúng quy chế, hạn chế tối đa ngồi nhầm lớp (Có sự phối hợp giữa GVCN & GVBM để đánh giá, xếp loại hạnh kiểm cho HS). 
Hoàn thành kết quả đánh giá xếp loại hai mặt cho học sinh trước ngày 10/5/2014 ( các môn học KTNTCL của trường ) ngày 16/5/2014 ( các môn Phòng GD&ĐT ra đề KTNTCL). Lập danh sách học sinh chưa đạt yêu cầu về chất lượng (TBm < 5,0) để có kế hoạch ôn tập phụ đạo trong hè (đối với HS 6,7,8) ở tất cả các môn nghiệm thu của PGD&ĐT ra đề. 

 Chuẩn bị các điều kiện cho tổng kết năm học 2013-2014. Chỉ đạo vào học bạ đúng quy trình, đúng tiến độ. Cập nhật chính xác số HS bỏ học, và sổ đăng bộ ( HS đi, đến, bỏ học …). 

* Công tác kiểm tra, bàn giao chất lượng


Chủ động thực hiện kế hoạch bàn giao chất lượng lớp 5 đúng quy trình. Đảm bảo nghiêm túc, đánh giá thực chất công tác giáo dục học sinh các lớp cuối cấp.
Tổng kết công tác dạy thêm học thêm trong nhà trường, có giải pháp dạy thêm trong nhà trường (đối tượng, học phí…) cho năm học tới.

* Hoạt động thi đua 
Cá nhân, tổ chức chuẩn bị TKNH, lưu ý công tác kiểm tra nội bộ, tập trung kiểm việc đánh giá xếp loại HS (đối với GVCN). Xếp loại CBVC ( đối với tổ chuyên môn). Kiểm tra điều kiện xét tốt nghiệp đối với HS lớp 9 ( Hồ sơ lần 3, chương trình...) việc đánh giá xếp loại CBVC năm học 2013-2014. Xét thi đua khen thưởng đúng quy trình ( mẫu chung)

* Công tác xét tốt nghiệp THCS 

Thành lập HĐ xét TN THCS cho HS lớp 9 đề nghị cấp thẩm quyền ra QĐ. Tổ chức xét tốt nghiệp đối với HS lớp 9 đã hoàn thành chương trình THCS. Huy động HS chưa tốt nghiệp năm trước về trường đăng ký thi và xét tốt nghiệp.

* Xây dựng kế hoạch tuyển sinh lớp 6


Dự kiến HĐ tuyển sinh lớp 6 năm học 2014-2015. Thực hiện tốt kế hoạch nhận bàn giao học sinh lớp 5 theo luồng tuyển sinh. 

3/ Hoạt động xây dựng cơ sở vật chất – TVTB trường học. Kế hoạch lao động trong hè.
* Công tác CSVC-TBDH

Lập dự toán kế hoạch tu sữa CSVC năm học 2014-2015. Tham mưu với Đảng ủy và UBND Thị Trấn để xin chủ trương huy động đóng góp của nhân dân.


Phối hợp CMHS nghiệm thu các công trình tường rào sân thể dục. Tiếp tục tham mưu PGD&ĐT xin hỗ trợ kinh phí làm sân bê tông…

Kiểm kê CSVC phòng học (Hoàn thành trước 25/50). Có kế hoạch cho các lớp bồi thường tài sản ( nếu hư hỏng do chủ quan HS )
Kiểm kê, thu hồi thiết bị, sách tham khảo các loại. Có kế hoạch bảo quản sách, Thiết bị trong hè ( Hoàn thành trước 10/5/2014 ) 
Triển khai kế hoạch ngày sách VN (21/4) bằng hình thức chuyên đề, giới thiệu, huy động….

* Lao động, VSCC


Xây dựng kế hoạch lao động trong hè,  trực hè, cho HS. Chú ý trồng và bảo quản cây xanh, cây bóng mát.


Phối hợp Đoàn Đội, GVCN lớp 9  xây dựng công trình thanh niên ưu tú ( trồng cây lưu niệm, tại sân thể dục). 
Tổng kết khóa học 2010-2014. Cập nhật hồ sơ PCGD đầy đủ, đúng tiến độ. Hạn chế tối đa độ sai sót trong quá trình lập hồ sơ.
4/ Hoạt động của Giáo viên chủ nhiệm

Có biện pháp giúp đỡ học sinh có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn ( GVCN). Quan tâm nhiều đến đối tượng HS DTTS địa phương ( XLHK, HL…)
Phê duyệt học bạ cho HS đúng quy chế, đúng tiến độ theo lịch quy định (từ ngày 25/5/2014- 05/06/2014). Chú ý khắc phục những sai sót về học bạ học sinh của những năm học trước.
Giáo dục học sinh bảo quản tài sản nhà trường ( Nước sinh hoạt, quạt, điện…). Lập biên bản bồi thường thiệt hại nếu do chủ quan học sinh gây nên.
Đôn đốc HS thực hiện đúng nguyên tắc, tiến độ các khoản đóng góp ngoài ngân sách theo quy định. Đánh giá ý thức của HS bằng việc XLHK (đối với lớp 9)
Thực hiện phê duyệt học bạ đúng quy định, đúng tiến độ. Chú ý lời nhận xét trong học bạ (tránh mâu thuẩn giữa XLHK-HL với lời nhận xét).

Xét thi đua HS, lập danh sách đề nghị khen thưởng ( các mặt thi đua nói chung).

Phối hợp Ban đại diện tổ chức Hội nghị CMHS, thông báo kết quả rèn luyện của HS. Tuyên truyền đồng phục học sinh ( thực hiện từ năm học 2014-2015 trên địa bàn toàn huyện).
5/  Hoạt động phối hợp các tổ chức đoàn thể 


a/ Công đoàn 


Phối hợp chuyên môn tổng kết, đánh giá thực hiện thi đua các hoạt đông phong trào nói chung trong nhà trường.

Tham gia đánh giá xếp loại viên chức theo TT 30; đánh giá xếp loại Hiệu trưởng, Phó hiệu trưởng theo TT 29. Xét thi đua của CBVC năm học 2013-2014 theo tiêu chí đã xây dựng. 

Chỉ đạo tốt hoạt động của thanh tra nhân dân trong việc thanh tra giám sát chế độ chính sách đối với CBVC và các khoản huy động của HS.

 Quan tâm công tác xây dựng đảng, xây dựng chính quyền, công tác phát triển Đảng và công tác nhân sự, luân chuyển GV, biên chế năm học 2014-2015.
Triển khai kế hoạch hoạt động hè, tham quan đi du lịch của CBGV. Tham gia vào việc kiểm tra hồ sơ CBVC, đảm bảo chế độ cho người lao động 

b/ Đoàn đội


Tăng cường công tác kiểm tra nề nếp học tập, sinh hoạt của các lớp. Kiểm tra tác phong, tư cách Đội viên, có biện pháp xử lý kịp thời.


Tổ chức hoạt động GD NGLL cho học sinh theo chủ điểm. Tổng kết chương trình RL Đội viên; 
Tổng kết thi đua học sinh, xét tặng quỹ " Thắp sáng ước mơ " cho học sinh nghèo. Xét thi đua các lớp, tặng thưởng Đội viên xuất sắc, Đội viên nghèo học giỏi.

Bàn giao học sinh về Đoàn đội địa phương ; lập phiếu sinh hoạt hè cho Đội viên. Phối hợp Đoàn địa phương xây dựng kế hoạch hoạt động Đội mùa hè 2014.

c/ Cha mẹ học sinh


Phối hợp GVCN đôn đốc hoàn thành thu nộp các khoản ngoài ngân sách đã được phê duyệt.


Tổ chức hội nghị CMHS cuối năm học. Huy động đóng góp xây dựng CSVC năm học tới. Quyết toán kinh phí hoạt động CMHS năm học 2013-2014. Xét khen thưởng Ban đại diện CMHS các lớp (10 người) đề nghị UBND Thị trấn khen thưởng.

Phát thưởng cho HSG, HSTT, HSG bộ môn nhân TKNH và ngày 1/6. Tổng kết hoạt động CMHS năm học 2013 - 2014. Góp ý xây dựng CSVC và các hoạt động của nhà trường trong năm học 2014-2015. 

6/  Công tác quản lý chỉ đạo
- Chỉ đạo công tác kiểm tra NTCL, tiến tới hoàn thành chương trình đúng tiến độ. Đánh giá cho điểm, vào điểm kịp thời. 

- Tổ chức xét tốt nghiệp cho HS hoàn thành chương trình THCS. Và xây dựng kế hoạch tuyển sinh năm học 2014-2015 theo Kế hoạch chỉ đạo của Phòng GD&ĐT.  
- Chỉ đạo đánh giá xếp loại viên chức, xếp loại thi đua khen thưởng đúng quy trình. Đảm bảo dân chủ, công khai tuyệt đối.

- Cụ thể lịch phê duyệt học bạ các khối lớp, hoàn thành phê duyệt kết quả lên lớp, ở lại… trước 5/6/2014. 

- Chỉ đạo công tác ôn tập thi vào 10 và phân luồng cho HS khối 9. Xây dựng kế hoạch phụ đạo trong hè cho HS chưa đạt yêu cầu.


- Lập kế hoạch phát triển giáo dục năm học 2014-2015. Tham mưu với phòng GD&ĐT chuẩn bị công tác bổ nhiệm, miễm nhiệm và điều động, luân chuyển giáo viên theo quy định.


- Tham mưu Chính quyền địa phương sữa chữa, nâng cấp CSVC chuẩn bị cho năm học 2014-2015. 
- Tiếp tục tham mưu PGD&ĐT hỗ trợ kinh phí xây sân thể dục ( mặt sân bê tông).

- Thành lập Ban chỉ đạo hoạt động hè, xây dựng kế hoạch, phân công nhiệm vụ cụ thể. Phối hợp Ban chỉ đạo hoạt động hè địa phương tổ chức cho học sinh hoạt động, vui chơi bổ ích trong những ngày hè 2014.






Buôn Trấp, ngày 29 tháng 04 năm 2014
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