LĐLĐ HUYỆN KRÔNG ANA      CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

  CÔNG ĐOÀN GIÁO DỤC
         Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


    Số: 39/CĐGD                                     Krông Ana, ngày 08  tháng 05  năm 2013
Về việc hướng dẫn công tác
Tài chính công đoàn
 Kính gửi: -  Chủ tịch Công đoàn cơ sở các trường MN, TH,THCS trong huyện.
Căn cứ Quyết định số 168/TLĐLĐ ngày 09 tháng  01 năm 2013 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam Về việc ban hành Quy định phân phối nguồn thu tài chính công đoàn;
Căn cứ Quyết định số 169/TLĐLĐ ngày 09 tháng  01 năm 2013 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam Về việc ban hành Quy chế quản lý Tài chính Công đoàn;
Căn cứ Quyết định số 170/TLĐLĐ ngày 09 tháng  01 năm 2013 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam Về việc Ban hành Quy định tạm thời về thu, phân cấp thu, sử dụng, quản lý nguồn thu kinh phí công đoàn;
Căn cứ Quyết định số 171/TLĐLĐ ngày 09 tháng  01 năm 2013 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam Về việc ban hành Quy định về thu, chi, quản lý tài chính công đoàn cơ sở;
Căn cứ Quyết định số 1439/QĐ-TLĐLĐ ngày 14 tháng 12 năm 2011 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam Về việc ban hành Quy định về chế độ phụ cấp cán bộ công đoàn,
Để thực hiện tốt công tác tài chính công đoàn, Công đoàn Giáo dục hướng dẫn các trường một số nội dung sau:

1. Công tác thu và trích nộp đoàn phí, kinh phí công đoàn

a. Đoàn phí công đoàn:

- Đoàn phí công đoàn là do đoàn viên đóng góp 1% quỹ tiền lương làm căn cứ đóng bảo hiểm xã hội ( lương cơ bản + Phụ cấp thâm niên nghề + thâm niên vượt khung và phụ cấp chức vụ). Công đoàn cơ sở được sử dụng 60% số thu đoàn phí công đoàn, 40% phải nộp lên LĐLĐ huyện. ( 40% này sẽ được trừ qua kinh phí điều tiết lại của LĐLĐ huyện, do vậy CĐCS không phải nộp).
b. Kinh phí công đoàn

Kinh phí công đoàn là do Nhà nước cấp 2% quỹ tiền lương làm căn cứ đóng bảo hiểm xã hội. công đoàn cơ sở được sử dụng 65% kinh phí công đoàn. (những năm  trước công đoàn cơ sở được sử dụng 60% kinh phí công đoàn).
Công đoàn cơ sở phải nộp 2% kinh phí công đoàn lên cho LĐLĐ huyện, sau đó LĐLĐ huyện sẽ điều tiết lại 65% số kinh phí nộp lên để công đoàn cơ sở hoạt động. ( Có bù trừ 40% đoàn phí công đoàn do CĐCS nộp).

- Theo quy định các công đoàn cơ sở nộp kinh phí công đoàn 2% theo thời gian nhận lương hàng tháng của CCVC, để tiện cho công đoàn cơ sở có kinh phí hoạt động, công đoàn Giáo dục đã làm việc với LĐLĐ huyện thống nhất như sau: Các đơn vị trích nộp kinh phí 2% lên cho LĐLĐ huyện theo quý vào những ngày đầu tiên của tháng cuối quý ( cùng đợt nhận lương của tháng cuối quý). Vào cuối mỗi quý LĐLĐ huyện sẽ điều tiết lại kinh phí công đoàn đến các trường để các trường tiện trong việc sử dụng nguồn kinh phí để hoạt động.
VD quý 2: Từ ngày 5/6/2013 đến 10/6/2013 Công đoàn cơ sở trích nộp 2% kinh phí công đoàn của quý 2 lên cho LĐLĐ huyện, thì cuối tháng 6/2013 LĐLD sẽ trích kinh phí về cho đơn vị hoạt động.

2. Các nguồn quỹ khác: Công đoàn cơ sở được sử dụng 100% số thu khác của đơn vị như các loại quỹ: Quỹ đoàn kết trương trợ, quỹ vì đoàn viên khó khăn, quỹ khuyến học, quỹ tham quan, quỹ nữ công ...
3. Phân bổ nguồn thu kinh phí và đoàn phí công đoàn, công đoàn cơ sở được sử dụng cho các khoản mục chi:

- Chi phụ cấp cho ban chấp hành: 30% ( Chủ tịch phụ cấp 0.2, Phó Chủ tịch 0.15 các thành viên khác trong ban chấp hành và Kế toán CĐ chi 0.14, Thủ quỹ CĐ chi 0.12). Đối với những công đoàn có đông đoàn viên chi không hết thì chuyển sang chi cho các hoạt động khác, trường hợp đối với công đoàn có ít đoàn viên nếu chi không đủ thì có thể giảm mức chi cho phù hợp với nguồn tài chính được phân bổ.
- Chi hỗ trợ tham quan du lịch không quá 10%.
- Chi trợ cấp khó khăn không quá 10%.

- Số còn lại chi cho hoạt động phong trào.
4. Quyết toán Tài chính công đoàn:

- Hàng năm công đoàn cơ sở quyết toán thu, chi với LĐLĐ một lần vào những ngày đầu tiên của tháng 1 cho đến giữa tháng 1, quyết toán cho năm trước ( VD quyết toán kinh phí công đoàn năm 2013 từ ngày 02/1/2014 đến hết ngày 15/1/2014).
5. Một số khoản chi của công đoàn cơ sở cần phân biệt.
- Việc chi để tổ chức phong trào thi đua, học văn hóa, hoạt động văn nghệ - TDTT, tham quan du lịch  là trách nhiệm của thủ trưởng đơn vị, công đoàn chỉ chi cho hoạt động này với phương thức phối hợp, hỗ trợ, động viên,( theo Điều 24, Luật công đoàn Việt Nam năm 2012).
- Hoạt động của Ban Thanh tra Nhân dân do thủ trưởng đơn vị chi theo Thông tư số 40/2006/TTLT-BTC-BTTUBTWMTTQVN-TLĐLĐVN ngày 12/5/2006 của Bộ Tài chính, Ban Thường trực Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam.
Nhận được công văn này đề nghị các Chủ tịch công đoàn triển khai và thực hiện nghiêm túc. Nội dung nào chưa rõ xin liên hệ với đồng chí Nguyễn Thị Mỹ Hoàn số ĐT: 0905622572 để được giải đáp.
Nơi nhận:





 TM. BAN THƯỜNG VỤ
- LĐLĐ huyện Krông Ana;                                                                   CHỦ TỊCH
- Như kính gửi;

- Lưu: CĐGD;

                                                                                  (Đã ký)
                                                                    Nguyễn Thị Mỹ Hoàn
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