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Năm học 2014 - 2015

	NỘI DUNG CÔNG VIỆC
	NGƯỜI THỰC HIỆN
	GHI CHÚ

	I. Tư tưởng chính trị.

- Thực hiện nghiêm túc Chỉ thị và Nhiệm vụ trọng tâm năm học 2014-2015. Phát động phong trào thi đua hai tốt, chào mừng kỷ niệm ngày thành lập Hội LHPN Việt Nam 20/10 và lập thành tích chào mừng ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11.

- Tuyên truyền GD học sinh phòng chống bạo lực học đường, giữ gìn an ninh trường học; phòng chống dịch bệnh Sởi-Rubela, sốt xuất huyết; đi thực tế gia đình học sinh, động viên học sinh bỏ học trở lại trường. Quan tâm GD đạo đức, ý thức nề nếp, tinh thần học tập và rèn luyện cho HS. 

II. Chuyên môn.

- Tiếp tục thực hiện và duy trì nề nếp dạy và học; thực hiện nghiêm túc PCCM và TKB đợt 2. Chú ý soạn – giảng bám sát chương trình, chuẩn kiến thức, kỹ năng. 

- Lên lịch (chỉ định) thao giảng đợt I (từ 06/10 đến 30/10/ 2014)

- Thanh tra hoạt động sư phạm GV (2 GV), kiểm tra chuyên đề, kiểm tra chế độ cho điểm của giáo viên. Kiểm tra hồ sơ GV đợt I. 

- Phân công GV ra đề HSG cấp trường môn Toán, Lý (Toán 6 đ/c Tuyết, Toán 7 đ/c DNga, Toán 8 đ/c Hiếu, Toán 9 đ/c Nam, Lý 8 đ/c Sơn, Lý 9 đ/c Trung).

- Triển khai chuyên đề Môn Toán 9 và bộ môn Tin học. 

- Chọn đội tuyển HSG cấp trường và có kế hoạch bồi dưỡng để dự thi cấp huyện, cấp tỉnh môn: Toán, giải Toán Internet, Lý, giải toán MTCT lớp 9, Toán tuổi thơ lớp 8.

- Tham gia dạy phụ đạo HS yếu, kém khối môn Toán 7; 8 (Đ/c Tuyết, DNga, Lành, Đán); môn Vật Lý 9 (đ/c Trung); dạy thêm trong nhà trường môn Toán khối 6; 9 (Đ/c Tuyết, Triệc, Lê Nga, Hiếu, Nam). 

- Tiếp tục sử dụng các thiết bị và bảo quản có hiệu quả các đồ dùng dạy học, ứng dụng CNTT trong giảng dạy. Phân công giáo viên soạn GAĐT dự thi cấp huyện.
- Thu và duyệt đề HSG cấp trường môn Toán 6;7;8;9, môn Vật Lý 8;9 

- Đăng kí và viết sáng kiến kinh nghiệm năm học 2014-2015.

- Thực hiện Kế hoạch kiểm tra định kỳ, chấm điểm, vào điểm, trả bài kiểm tra nghiêm túc, đúng tiến độ (KT thường xuyên, định kỳ). Công khai chất lượng bộ môn sau khi kiểm tra định kỳ 1 tuần.
III. Công tác chủ nhiệm.

- Phối hợp Ban nề nếp, GVBM để quản lý và giáo dục HS thực hiện nề nếp chung của trường. Hoàn thiện hồ sơ và kế hoạch công tác chủ nhiệm. Cùng với GVBM phân loại HS để Bồi dưỡng và thi HSG các cấp, phụ đạo HS yếu kém, HS cá biệt, ... 

- Hướng dẫn HS thực hiện các phong trào thi đua trong nhà trường: Phong trào"Hoa điểm 10", chào mừng ngày NGVN 20/11; chuẩn bị cho cuộc thi “Giai điệu tuổi hồng”

- Báo cáo kết quả đi thực tế gia đình HS tháng 9/2014 (HS cá biệt, yếu kém, lười học, bỏ học...). Tham gia đăng ký đề tài SKKN về công tác chủ nhiệm giỏi. 

IV. Hoạt động khác.
- Tiếp tục tham gia các hoạt động phong trào do nhà trường và các đoàn thể phát động. 

* Biện pháp thực hiện.

- Tổ trưởng tổ phó tiếp tục đôn đốc nhắc nhở các thành viên trong tổ thực hiện tốt nhiệm vụ được giao.

 - GVCN kết hợp với GVBM, ban nề nếp, nhắc nhở HS ý thức học tập và rèn luyện.                     
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