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	Số:  1281/PGD&ĐT-HĐNGLL
V/v quyên góp, ủng hộ trang phục cũ tặng cho học sinh nghèo tại các trường vùng sâu, vùng xa

	Krông Ana, ngày 28  tháng  11 năm 2014


Kính gửi: Lãnh dạo các trường MG, MN, TH và Trung học cơ sở

           Thực hiện Công văn số 1469/SGDĐT-PCCTHSSV ngày 21 tháng 11 năm 2014 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc quyên góp, ủng hộ áo ấm, trang phục cũ tặng học sinh nghèo vùng sâu, vùng xa.

Nhằm phát huy tinh thần tương thân, tương ái “Lá lành đùm lá rách” Phòng Giáo dục và Đào tạo phát động phong trào quyên góp, ủng hộ trang phục cũ cho các em học sinh nghèo tại các trường vùng sâu, vùng xa, vùng đặc biệt khó khăn trong huyện.
Với tinh thần đó đề nghị lãnh đạo các trường, các Liên đội trong toàn huyện phát động, ủng hộ với các nội dung sau:

Phát động các em học sinh, đội viên, nhi đồng tặng quần, áo cũ còn giá trị sử dụng cho các em học sinh nghèo tại các trường MG, MN, TH và THCS tại vùng sâu, vùng xa, vùng kinh tế khó khăn;  tặng đồng phục đến trường theo quy định tại huyện và trang phục sinh hoạt hàng ngày, được giặt ủi, gấp gọn gàng, bỏ vào túi ly lông.
Nhà trường, Liên đội tự liên hệ với các trường vùng sâu vùng xa, vùng khó khăn mà học sinh nghèo có nhu cầu.
Đơn vị trao tặng phối hợp với đơn vị được tặng tổ chức trao tặng thể hiện sự thân thiện, đoàn kết… ( việc trao tặng có thể tổ chức lồng ghép vào các giờ sinh hoạt dưới cờ, ngoại khoá…).
Thời gian phát động: từ tháng 11 năm 2014 đến hết tháng 02 năm 2015.

Các trường báo cáo số lượng trang phục và thời gian, hình thức trao tặng về Phòng Giáo dục và Đào tạo trước ngày 28 tháng 02 năm 2015.

Đây là việc làm thiết thực có ý nghĩa nhân văn tốt đẹp, nhằm giúp các em học sinh nghèo có trang phục đến trường, sinh hoạt trong cuộc sống vì vậy đề nghị Lãnh đạo các trường, các Liên đội quan tâm thực hiện./.

	Nơi nhận:

- Các trường MG, MN, TH, THCS;

- Lưu VT.
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