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Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Mẫu giáo, mầm non, Tiểu học và Trung học cơ sở trong huyện
Thực hiện Chỉ thị 38/2004/CT-TTg ngày 29/11/2004 của Chính phủ về việc đẩy mạnh đào tạo, bồi dưỡng tiếng dân tộc thiểu số đối với cán bộ, công chức công tác ở vùng dân tộc và miền núi  và căn cứ Hướng dẫn số 1135/SGDĐT – GDDT ngày 16 tháng 9 năm 2014 về hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học 2014-2015 đối với Giáo dục dân tộc của Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh ĐắkLắk.  Để giúp cán bộ quản lí, giáo viên (Mầm non, tiểu học, THCS) giảng dạy ở vùng dân tộc nghe, nói, viết được tiếng, chữ Ê-đê và am hiểu các phong tục tập quán của đồng bào dân tộc để thực hiện nhiệm vụ quản lý, giảng dạy ở vùng dân tộc có hiệu quả. Phòng Giáo dục và Đào tạo phối hợp với Trung tâm Giáo dục thường xuyên huyện mở lớp bồi dưỡng tiếng Ê-đê cho cán bộ, giáo viên trong dịp hè và trong năm học. Phòng hướng dẫn thực hiện cụ thể như sau:

1. Đối tượng, số lượng  tham gia 
- Đối tượng: Cán bộ quản lí, giáo viên là người dân tộc Kinh hay các dân tộc khác đang công tác tại các trường Mẫu giáo, Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở trong địa bàn huyện - nơi địa bàn nhà trường đóng có nhiều học sinh dân tộc Ê-đê.  
- Số lượng: Mỗi đơn vị đăng kí từ 3 đến 5 người (ưu tiên cho giáo viên trực tiếp giảng dạy và CBQL được phân công công tác tại các điểm trường có nhiều đồng bào dân tộc).
Nhà trường lập danh sách theo mẫu đính kèm gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo qua trang OMS (đ/c Cúc Hoa) trong ngày16/12/2014.  
2. Thời gian, địa điểm
- Thời gian học: Dự kiến thời gian khai giảng lớp học trong tháng 02/2015 và học vào các ngày thứ Bảy, Chủ nhật hàng tuần.
- Địa điểm: Trung tâm Giáo dục thường xuyên huyện Krông Ana.
  3. Kinh phí:  Phòng Giáo dục và Đào tạo tham mưu UBND huyện bố trí kinh phí chi trả 100% học phí cho học viên tham gia lớp học.
   4. Công tác chuẩn bị:

 - Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng kế hoạch phối hợp với Trung tâm Giáo dục thường xuyên huyện ; tham mưu với UBND huyện bố trí kinh phí chi trả học phí cho học viên;  ban hành Quyết định cử CBQL, GV tham gia lớp học.
- Hiệu trưởng các nhà trường làm tốt công tác động viên CBQL và giáo viên tự nguyện đăng kí tham gia lớp bồi dưỡng và xem đây là một trong những nội dung thực hiện Chương trình Bồi dưỡng thường xuyên của cá nhân.   
Trên cơ sở hướng dẫn này, phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu Hiệu trưởng các nhà trường triển khai và hướng dẫn đăng kí kịp thời, phòng tổ chức họp xét và thông báo cụ thể các thông tin về Tổ chức lớp học sau./.
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