KẾ HOẠCH THÁNG 04/2015
Kỷ niệm ngày chiến thắng 30/4 và ngày QTLĐ 1/5-ngày Quốc Tổ 10/3-al
I. ĐÁNH GIÁ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ THÁNG 3/2015

1/ Ưu điểm:


- Đơn vị thực hiện kế hoạch tháng 3/2015 đề ra khá tốt, nề nếp dạy- học được duy trì, chất lượng mũi nhọn và các phong trào thi đua đều mang lại hiệu quả cao. 
- Số lượng học sinh giỏi dự thi các môn văn hóa, TDTT, Toán và T.Anh internet, thi Liên môn cấp huyện, cấp tỉnh đạt giải khá cao, thể hiện sự cố gắng vươn lên của trò và sự đầu tư tâm huyết của thầy, kết quả đơn vị được xếp thứ hai cấp huyện về chất lượng mũi nhọn.

- Tiếp nhận và chỉ đạo đoàn thực tập sư phạm năm 2 CĐSP khóa 39 thành công, thể hiện khá rõ vai trò của người đi trước trong việc dìu dắt thê hệ đàn em tiếp nối sự nghiệp “trồng người”.


- Sự phối kết hợp giữa nhà trường và đoàn thể trong việc tổ chức hoạt động NGLL, kỷ niệm ngày QTPN 8/3, ngày thành lập đoàn 26/3 khá đều tay, tạo được không khí vui tươi lành mạnh trong nhà trường. 
- Đặc biệt nhà trường đã tổ chức giáo dục học sinh việc giữ vệ sinh môi trường, ứng phó với sự biến đổi khí hậu hiện nay thông qua chương trình đêm hội “Hưởng ứng giờ trái đất năm 2015”, toàn thể CBVC tham gia nhiệt tình với trách nhiệm được phân công, tạo sân chơi lành mạnh cho học sinh được cha mẹ học sinh và bà con nhân dân nhiệt liệt hưởng ứng.


- Đoàn Đội đã tổ chức lễ trưởng thành cho đội viên lớn tuổi, phối hợp GVCN lựa chọn thanh niên ưu tú bồi dưỡng lớp kết nạp đoàn và đã phát triển được 87 học sinh đứng vào hàng ngũ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.

- Cử học sinh tham gia thi kể chuyện về tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh đạt giải nhì cấp huyện và Liên đội vinh dự được tham gia đội tuyển thi Nghi thức cấp tỉnh năm 2015. 

2/ Tồn tại


- Chất lượng đại trà chưa đồng bộ, còn nhiều học sinh yếu kém về bộ môn (qua kiểm tra sổ điểm).
 
- Việc thực hiện quy chế chuyên môn của một số GV chưa nghiêm (báo giảng chậm, còn hiện tượng chậm giờ, gửi quên tiết…).

- Việc ra đề kiểm tra chưa sát với chất lượng đại trà nên một số lớp có điểm số bài kiểm tra dưới trung binh khá cao.


- Sĩ số duy trì chưa đảm bảo (giảm 9 học sinh, tỷ lệ 1,2% đến thời điểm), chưa có biện pháp tối ưu để huy động học sinh đến trường. Một số GVCN chưa hoàn thành nhiệm vụ thực tế gia đình học sinh nên tỷ lệ huy động không cao. 


- Tình trang học sinh vi phạm đạo đức, nề nếp có giảm về số lượng nhưng mức độ vi phạm tăng, đặc biệt là biểu hiện của hội nhóm không lành mạnh làm ảnh hưởng đến uy tín và danh dự nhà trường. Hiện tượng này đang có xu hướng tăng lên đề nghị GVCN cần quan tâm.


- Việc phối kết hợp giữa tổ chức Đoàn Đội, ban nề nếp nhà trường trong việc quản lý học sinh trong thời gian qua mặc dù có chuyển biến nhưng chưa thường xuyên. Tình trạng học sinh trốn học, bỏ tiết vẫn diễn ra. Chưa phát huy được tác dụng của lực lượng xung kích lớp 9 trong việc QL nề nếp.  
II/ KẾ HOẠCH THÁNG 4/2015

1/ Công tác tư tưởng chính trị


Tổ chức giáo dục học sinh về cội nguồn và tinh thần dân tộc nhân dịp giỗ Tổ Hùng Vương (10/3-al), giáo dục truyền thống đạo đức cách mạng cho học sinh nhân  kỷ niệm ngày chiến thắng 30/4 và ngày QTLĐ 1/5, tiến tới kỷ niệm Chiến thắng Điện Biên Phủ 7/5. 
Tiếp tục đẩy mạnh việc thực hiện cuộc vận động “ học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” nhân kỷ niệm 124 năm ngày sinh của Chủ tịch Hồ Chí Minh.


Cổ động tuyên truyền chào mừng Đại hội Đảng bộ Thị trấn Buôn trấp, tiến tới Đại hội đảng bộ huyện và Đại hội đảng toàn quốc lần thứ XII. 

  
2/ Công tác tổ chức cán bộ:


- Thực hiện kế hoạch luân chuyển, bổ nhiệm, điều động CBQL và giáo viên theo đúng quy trình của ngành đề ra (đ/c Thịnh chuyển công tác về THCS Dur Kmal, đ/c Trường THCS Dur Kmal về thay vị trí); 

- Mặc dù tỷ lệ GV dư (2,2 gv/lớp) nhưng PGD bổ sung thêm cho đơn vị 01 nhân sự (Cô Nguyễn Thị Thanh Ngọc- GV Hóa), việc bố trí phân công lao động có sự điều chỉnh.

-  Biên chế quỹ lương hiện tại 56 người hưởng lương ngân sách 2015. Phân công một số GV hỗ trợ một số mảng công việc như: sắp xếp hồ sơ chuyên môn, công tác PCGD, quản lý điểm… (3 tiết/tuần)

3/ Hoạt động chuyên môn.


- Duy trì nề nếp dạy và học. Chú ý các biện pháp duy trì sĩ số (thực tế gia đình học sinh, lập hồ sơ biên bản HS bỏ học, nguyên nhân và giải pháp…theo đúng quy trình).

- Kiểm tra rà soát tiến độ thực hiện chương trình để có kế hoạch bù chậm, cho HS kiểm tra bù do thiếu con điểm. Tổ chức ôn tập, kiểm tra học kì và từng bước hoàn thành chương trình học kì 2 đúng tiến độ. 


- Tập trung bổ sung những thiếu sót trong học bạ HS ( K6-9 ), chú trọng quan tâm hồ sơ học bạ lớp 9, chuẩn bị các điều kiện xét tốt nghiệp THCS vào tháng 5/2015.


- Cho điểm, cập nhật điểm kiểm tra vào máy kịp thời, đúng tiến độ. Đánh giá học sinh đúng thực chất, hạn chế tối đa ngồi nhầm lớp của học sinh.

- Kiểm tra rà soát các thông tin trên sổ điểm, sổ đầu bài, công tác kiểm tra nội bộ, hoạt động NGLL…chuẩn bị đón đoàn kiểm tra chuyên môn, phúc tra thi đua khối THCS.


- Tăng cường công tác kiểm tra nội bộ nhằm hạn chế tối đa việc GV vi phạm quy chế chuyên môn (lên lớp, giáo án, báo giảng, …)


- Thành lập tổ kiểm tra chéo hồ sơ lớp 9 (lần 2), chuẩn bị các điều kiện xét tốt nghiệp THCS 2015, thông báo kịp thời cho gia đình học sinh bổ sung thiếu sót trong hồ sơ trước 30/4.


- Xây dựng kế hoạch BDTX năm học 2015-2016 ( theo hướng dẫn đã gửi ). Kế 

hoạch xây dựng từ cá nhân đến tổ chuyên môn, đến nhà trường (Nộp và phê duyệt trước ngày 10/4/2015). 


- Chủ động kế hoạch kiểm tra, nghiệm thu, bàn giao chất lượng năm học 2014-2015. Chú ý khâu bàn giao chất lượng lớp 5 lên 6.

4/ Công tác Chủ nhiệm & Giáo dục học sinh


- Tăng cường các biện pháp GD học sinh, duy trì sĩ số. Quan tâm thực tế gia đình học sinh cá biệt, HS có hoàn cảnh khó khăn, HS DTTS địa phương , hạn chế học sinh bỏ học không rõ nguyên nhân (Hiện tượng HS DTTS bỏ học trốn sang Campuchia). 

- Phối hợp Đoàn Đội, GVBM để xử lý triệt để những HS vi phạm nề nếp, vi phạm đạo đức (thực hiện đúng quy trình). 
- Giáo dục học sinh giữ VSMT, VS nước uống, giữ gìn và bảo quản Tài sản công. Đôn đốc HS hoàn thành các khoản thu quy định (chú ý việc thu nộp của HS nghèo, học sinh DTTS… ).



5/ Công tác xây dựng cơ sở vật chất trường học, lao động vệ sinh
* Cơ sở vật chất:


- Tổ chức Hội nghị liên tịch giữa nhà trường, đoàn thể, Cha mẹ học sinh, lấy ý kiến tham khảo xây dựng và sữa chữa CSVC cho năm học 2015-2016 (Hoàn thành hạng mục sân thể dục theo kế hoạch). Lập dự toán trình UBND Thị trấn phê duyệt trong cuộc họp giao ban tháng 4/2015. 


- Tham mưu với Đảng ủy và UBND Thị Trấn để xin chủ trương huy động đóng góp của nhân dân năm học 2015-2016.

     
* Lao động vệ sinh


- Xây dựng kế hoạch trồng và chăm sóc cây xanh chuẩn bị mùa mưa đến tại sân thể dục. Tổ chức cho học sinh lao động theo kế hoạch nhằm giáo dục học sinh tinh thần và ý thức lao động (Đào hố, bón phân, trồng, chăm sóc…).


- Lao động vệ sinh lớp học, khuôn viên ngoài nhà trường, chú ý xử lý rác thải trong nhà trường và rác thải trong bồn cây xanh.

6/ Hoạt động của Văn phòng - hành chính

       
* Văn thư:

Phát huy vai trò Văn thư trong việc quản lý hồ sơ, tài liệu lưu trử. Có kế hoạch sắp xếp, xử lý hồ sơ lưu. Cập nhật các loại văn bản luật, dưới luật để tham mưu phổ biến cho CBVC trong đơn vị. Quản lý hồ sơ đảm bảo khoa học.

* Kế toán:
Thanh quyết toán tài chính quý 1/2015. Chuẩn bị hồ sơ, chứng từ, sắp xếp khoa học để đón đoàn kiểm toán nhà nước (nếu có)

Tham mưu với lãnh đạo về mua sắm CSVC tài sản trong phạm vi cho phép. Quyết toán biên lai huy động NĐ 24/CP theo quy định của tài chính. 

Phối hợp với chuyên môn chuẩn bị thanh toán khoản tiền dạy thêm trong nhà trường theo quy định( Đầu tháng 5/2015)


* Thư viện- thiết bị:


Xây dựng kế hoạch phát hành thẻ thư viện năm học 2014-2015 còn lại cho bạn đọc. Sử dụng nguồn thu phát hành thẻ để phục vụ hoạt động thường xuyên của thư viện. Cùng GVBM tham gia quản lý học sinh thực hiện tiết học thư viên hiệu quả.


Tham mưu với lãnh đạo việc bổ sung nhân sự hỗ trợ nhập sách, nhãn mác…theo quy trình hoạt động của TVTM. 

Tăng cường công tác kiểm tra vịệc sử dụng và bảo quản thiết bị dạy học. Cập nhật hồ sơ mượn, trả, kiểm kê, thanh lý ...kịp thời, đúng tiến độ.  

Lập báo cáo hoạt động thư viện – thiết bị năm học 2014-2015. Thống kê giáo viên mượn trả sách, thiết bị đến thời điểm. 

* Y tế:


Thực hiện kế hoạch chăm sóc sức khỏe định kỳ cho HS. Tổ chức tiêm vacxin uốn ván cho HS lớp 9 đợt 2. triển khai chuyên đề phòng chống dịch bệnh theo kế hoạch đề ra.


* Bảo vệ:


Quan tâm đến nề nếp ra vào lớp của học sinh. Chú ý việc bảo quản CSVC trường học, kịp thời phát hiện và xử lý việc thất thoát, hư hao tài sản trong phạm vi quản lý.

Tham mưu kịp thời với lãnh đạo trong việc xử lý hư hao, thất thoát tài sản như (kính vở, ghế ngồi, bóng điện, quạt, bàn ghế học sinh…)
* Vệ sinh công cộng. 
Chú ý công tác vệ sinh khuôn viên nhà trường, cầu thang và những nơi công cộng. Vệ sinh xử lý cống rãnh thoát nước chuẩn bị mùa mưa sắp đến.

Chủ động vệ sinh phòng họp, các phòng hiệu bộ, xử lý rác thải. hạn chế việc tồn đọng rác thải trong nhà trường.

7/  Hoạt động phối hợp các đoàn thể 


a/ Phối hợp tổ chức Công đoàn 

Phối hợp Công đoàn để tổng kết, đánh giá việc thực hiện phong trào" xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực" năm học 2014-2015. Đánh giá cho điểm các lĩnh vực hoạt động nhà trường (theo mẫu 12 tiêu chí). Rà soát hoat động thi đua, chuẩn bị phúc tra thi đua khối THCS.
Thanh tra tài chính các lớp, việc chi trả tiền dạy thêm học thêm theo quy định…. 


Có kế hoạch hoạt động hè, tham quan đi du lịch của CBGV.... thực hiện tốt 3 công khai nhằm đảm bảo sự minh bạch trong chi tiêu nội bộ và công tác đoàn kết nội bộ.


Tổ chức các cuộc thi do Liên đoàn phát động, thi tìm hiểu về người Phụ nữ Việt nam cấp trường, tham gia dự thi cấp huyện.


b/ Phối hợp tổ chức Đoàn đội

Tăng cường công tác kiểm tra nề nếp học tập, sinh hoạt của các lớp. Kiểm tra tác phong, tư cách Đội viên, có biện pháp xử lý kịp thời ( Hiện tượng vi phạm nề nếp của HS và thanh niên khối 8,9 )

Tổ chức hoạt động GD NGLL cho học sinh nhân kỷ niệm ngày chiến thắng 30/4. Tổng kết chương trình RL Đội viên. Tiếp tục bồi dưỡng và kết nạp đoàn cho thanh niên ưu tú khối 9 đúng quy định.  Phát huy lực lượng thanh niên xung kích lớp 9 trong hoạt động nề nếp.
Quan tâm bồi dưỡng lực lượng đoàn viên GV ưu tú, giới thiệu sáng cho đảng xem xét kết nạp nhân dịp 19/5.
8/  Công tác quản lý và chỉ đạo.



- Tiếp tục bám sát kế hoạch, chỉ đạo thực hiện thành công chỉ tiêu kế hoạch năm học 2014-2015 đề.ra. 


- Chủ động thực hiện công tác TCCB; quy định bổ nhiệm, bổ nhiệm lại CBQL; luân chuyển giáo viên…đúng quy trình.

- Lập kế hoạch sữa chữa CSVC trường học năm học 2015-2016, chuẩn bị hội nghị xây dựng CSVC tại thị trấn ( cuối tháng 5/2015). 
- Tham mưu UBND Thị trấn xin chủ trương huy động nhân dân đóng góp xây dựng và sữa chữa CSVC trường học cho năm học 2015-2016, quy hoàn thành sân thể dục trong lộ trình.

- Chỉ đạo ôn tập, kiểm tra học kỳ đúng tiến độ. Đánh giá, cho điểm, xếp loại học sinh đúng quy chế. Chỉ đạo kiểm tra bù cho học sinh thiếu bài kiểm tra. Từng bước hoàn thành chương trình năm học. 

- Phê duyệt kế hoạch BDTX năm học 2015-2016 của cá nhân, tổ chuyên môn. Bám sát kế hoạch để triển khai thực hiện trong hè tới.

- Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra nội bộ. Hoàn thành kế hoạch thanh kiểm tra nội bộ đúng thời gian, tiến độ.

- Chuẩn bị đón đoàn kiểm tra chuyên môn; Hoàn thành hồ sơ đề nghị phúc tra thi đua khối THCS trung tuần tháng 4/2015.  





Buôn Trấp, ngày 30 tháng 03 năm 2015








     HIỆU TRƯỞNG

( Đã ký)
                                                     Nguyễn Thị Minh Nga
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