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HƯỚNG DẪN

Thực hiện nhiệm vụ đối với Giáo dục dân tộc và dạy học tiếng Ê-đê
Năm học 2015-2016


Căn cứ Công văn số 1121/SGDĐT-GDDT ngày 28 tháng 9 năm 2015 của Sở Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn thực hiện công tác dạy học tiếng Êđê năm 2015-2016 và Công văn số 1122/SGDĐT–GDDT ngày 28 tháng 9 năm 2015 của Sở Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học 2015-2016 đối với Giáo dục dân tộc. Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn các trường MG, MN, TH, THCS, PTDTNT thực hiện nhiệm vụ đối với Giáo dục dân tộc, dạy học Tiếng Êđê trong năm học 2015-2016, cụ thể như sau:

A. NHIỆM VỤ CHUNG

Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh theo Chỉ thị 03/CT-TW ngày 14 tháng 5 năm 2015 của Bộ chính trị; giáo dục bồi dưỡng ý thức trách nhiệm, năng lực hiệu quả công tác cho đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục, phát huy hiệu quả, tiếp tục thực hiện nội dung các cuộc vận động, các phong trào thi đua của ngành phù hợp điều kiện thực tế địa phương.

Triển khai đồng bộ các giải pháp để nâng cao chất lượng giáo dục dân tộc, giáo dục vùng khó khăn.
Tổ chức triển khai có hiệu quả các giải pháp tăng cường tiếng Việt cho học sinh dân tộc thiểu số ở các cơ sở giáo dục; phát triển trường, lớp có dạy và học tiếng Êđê tại các trường tiểu học, trường phổ thông dân tộc nội trú huyện.
Tiếp tục triển khai dạy học tiếng Êđê theo Nghị định 82/2010/NĐ-CP của Chính phủ, Nghị quyết 03/NQ-UBND của Hội đồng nhân dân tỉnh Đắk lắk và tổ chức dạy học tiếng dân tộc thiểu số cho cán bộ công chức, viên chức theo Chỉ thị 38 của Chính phủ.

Thực hiện tốt các chế độ chính sách cho cán bộ, giáo viên, học sinh dân tộc thiểu số, tiếp tục nghiên cứu, đề xuất chính sách địa phương hỗ trợ cán bộ, giáo viên công tác ở vùng dân tộc. 

Tiếp tục đổi mới và tăng cường công tác quản lý Giáo dục dân tộc.

B. NHIỆM VỤ CỤ THỂ

I. Thực hiện các cuộc vận động và phong trào thi đua của Ngành
1. Thực hiện Chỉ thị số 03-CT/TW của Bộ Chính trị về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, củng cố kết quả các cuộc vận động chống tiêu cực và khắc phục bệnh thành tích trong giáo dục, "Mỗi thầy giáo, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo", tập trung các nhiệm vụ :

Thực hiện tốt các quy định về đạo đức nhà giáo, coi trọng việc rèn luyện phẩm chất, lối sống, lương tâm nghề nghiệp; tạo cơ hội, động viên, khuyến khích giáo viên, cán bộ quản lí giáo dục dân tộc học tập và sáng tạo; ngăn ngừa và đấu tranh kiên quyết với các biểu hiện vi phạm pháp luật, vi phạm đạo đức nhà giáo.

Xây dựng, phát hiện các tấm gương điển hình về cán bộ, giáo viên tâm huyết, nhiều sáng kiến trong quản lý, giáo dục, giảng dạy và nuôi dưỡng học sinh dân tộc thiểu số.

2. Tiếp tục thực hiện phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” trong các trường học vùng dân tộc phù hợp với đặc điểm văn hoá, tâm lý học sinh dân tộc thiểu số. Chú trọng các nội dung:

- Giáo dục kỹ năng sống cho học sinh dân tộc thiểu số, giáo dục tinh thần đoàn kết dân tộc sống hoà nhập với tập thể trong nhà trường và cộng đồng nơi cư trú của học sinh. Tổ chức các hoạt động phong phú và phù hợp giúp các em tự tin, mạnh dạn hơn trong các hoạt động tập thể, giao tiếp hàng ngày.

- Tổ chức các cuộc thi, giao lưu về văn hoá dân tộc.

II. Nâng cao chất lượng Giáo dục dân tộc
1. Bảo đảm duy trì số lượng và nâng cao chất lượng giáo dục trẻ em, học sinh DTTS ở các cấp học

- Thực hiện tốt công tác tuyên truyền, vận động học sinh DTTS đến lớp, đến trường, đi học đầy đủ và chuyên cần.
- Tăng cường công tác duy trì sĩ số, giảm tỉ lệ HS DTTS bỏ học đến mức thấp nhất.

- Tổ chức các chuyên đề, hội thảo để tìm ra những biện pháp, giải pháp nâng cao chất lượng giáo dục học sinh dân tộc thiểu số.

2. Tăng cường tiếng Việt cho học sinh dân tộc thiểu số
- Tiếp tục thực hiện việc chuẩn bị và tăng cường tiếng Việt cho trẻ mầm non và học sinh tiểu học dân tộc thiểu số theo hướng dẫn tại Công văn số 8114/BGDĐT ngày 15/9/2009 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc nâng cao chất lượng dạy học tiếng Việt cho học sinh dân tộc thiểu số.

- Thực hiện nghiêm túc việc ứng dụng kết quả nghiên cứu đề tài khoa học cấp tỉnh “Tài liệu bổ trợ môn tiếng Việt 1, 2, 3” theo công văn số 1056/CV-SGDĐT ngày 30/8/2013 của Sở Giáo dục và Đào tạo đối với các trường: TH Ea Bông, TH Võ Thị Sáu, TH Y Ngông.
- Xây dựng môi trường giao tiếp tiếng Việt cho học sinh dân tộc thiểu số qua các hoạt động dạy học tiếng Việt trong các môn học và hoạt động giáo dục; tổ chức có hiệu quả chương trình giao lưu “Tiếng Việt của chúng em” cho học sinh dân tộc thiểu số cấp tiểu học.

 - Tiếp tục các giải pháp tăng cường tiếng Việt cho học sinh dân tộc thiểu số 5 tuổi trước khi vào lớp 1.

- Các trường xây dựng kế hoạch cụ thể và tổ chức dạy học tiếng Êđê phù hợp với điều kiện của địa phương.

- Từng bước đưa việc dạy tiếng Êđê vào nền nếp và nâng cao hơn nữa chất lượng giáo dục.
- Tổ chức các hoạt động nhằm nâng cao chất lượng dạy học tiếng Êđê: giao lưu học sinh dân tộc thiểu số, tổ chức hội thảo chuyên đề dạy học tiếng Êđê…

- Hiệu trưởng nhà trường có kế hoạch kiểm tra, chỉ đạo việc dạy tiếng Êđê. Xây dựng hệ thống hồ sơ theo dõi, quản lý dạy học, đưa nhiệm vụ dạy học tiếng Êđê thành một tiêu chí đánh giá thi đua.

- Đẩy mạnh công tác đào tạo, bồi dưỡng giáo viên dạy tiếng Êđê: Tăng cường các hình thức bồi dưỡng giáo viên dạy tiếng Êđê: bồi dưỡng thường xuyên, bồi dưỡng chuyên đề, bồi dưỡng trong năm học, bồi dưỡng trong hè, bồi dưỡng chuẩn hoá, tham gia bồi dưỡng do các cấp tổ chức. 

III. Dạy học Tiếng Ê đê trong trường TH, THCS

1. Đối với cấp tiểu học

Việc dạy tiếng Êđê trong địa bàn tỉnh Đắk Lắk  thực hiện theo chương trình tiếng Êđê cấp tiểu học được ban hành kèm theo Quyết định số 48/2007/QĐ-BGDĐT ngày 29 tháng 8 năm 2007 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo. Chương trình được thực hiện trong ba năm học, mỗi năm có 140 tiết học thực hiện trong 35 tuần học, mỗi tuần học 4 tiết. Tùy vào tình hình thực tế các trường, hiệu trưởng các trường bố trí thời khóa một cách hợp lí để đạt hiệu quả cao nhất.
 
Tất cả các trường có dạy tiếng Êđê cấp tiểu học trong toàn huyện đều sử dụng bộ sách tiếng Êđê mới xuất bản năm 2013 của Bộ Giáo dục và Đào tạo. Bộ sách tiếng Êđê bao gồm: Sách giáo khoa quyển 1, quyển 2 và quyển 3; sách giáo viên quyển 1, quyển 2 và quyển 3; sách bài tập quyển 1, quyển 2 và quyển 3; vở tập viết quyển 1, quyển 2 và quyển 3.

Tài liệu bổ trợ cho học sinh học tiếng Êđê bao gồm bộ truyện đọc song ngữ Êđê  – Việt (3 quyển), bộ truyện tranh tiếng Êđê (4 quyển). 

Tài liệu công cụ cho giáo viên dạy tiếng Êđê có sách ngữ pháp tiếng Êđê và các tài liệu tập huấn bồi dưỡng cho giáo viên dạy tiếng Êđê. Trong quá trình sử dụng bộ sách mới, giáo viên dạy cần lưu ý bản đính chính (bản đính chính phát kèm theo sách giáo khoa, các đơn vị phát cho từng giáo viên dạy).

Việc kiểm tra, đánh giá thực hiện theo Quy định đánh giá và xếp loại học sinh tiểu học ban hành kèm theo Thông tư số 30/2014/TT-BGDĐT ngày 28 tháng 8 năm 2014 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo.

2. Đối với cấp THCS (PTDTNT)

Việc dạy học tiếng Êđê cấp THCS (PTDTNT) được thực hiện theo Chương trình thực nghiệm dạy học tiếng Êđê của Sở Giáo dục và Đào tạo Đắk Lắk. Chương trình được thực hiện từ lớp 6 đến lớp 8. Mỗi năm học có 70 tiết thực hiện trong 35 tuần học, mỗi tuần học 2 tiết. 

Việc kiểm tra đánh giá thực hiện giống như môn học tự chọn. Nội dung kiểm tra bám sát nội dung, chương trình học tiếng Êđê. Kết quả kiểm tra, đánh giá nhằm khuyến khích, biểu dương học sinh học khá, giỏi môn tiếng Êđê nhưng không ghi vào học bạ.

IV. Nâng cao chất lượng đội ngũ giáo viên, tăng cường công tác quản lý Giáo dục dân tộc.

1. Nâng cao chất lượng đội ngũ giáo viên
- Thực hiện Chỉ thị 38/2004/CT-TTg ngày 29/11/2004 của Chính phủ về việc đẩy mạnh đào tạo, bồi dưỡng tiếng dân tộc thiểu số đối với cán bộ, công chức công tác ở vùng dân tộc và miền núi. 
- Để nâng cao trình độ cán bộ quản lí và bồi dưỡng giáo viên (Mầm non, Tiểu học, THCS) giảng dạy ở vùng dân tộc am hiểu tiếng, chữ Êđê và các phong tục tập quán của đồng bào dân tộc để thực hiện nhiệm vụ quản lý, giảng dạy ở vùng dân tộc có hiệu quả. Hiệu trưởng các trường xây dựng kế hoạch để sử dụng tốt những cán bộ quản lí và giáo viên đã được bồi dưỡng nghiệp vụ tiếng Ê đê để mang lại hiệu quả cao nhất.
- Tổ chức bồi dưỡng về nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ, giáo viên về các hoạt động ngoài giờ lên lớp, đặc điểm tâm lý học sinh dân tộc thiểu số, văn hoá dân tộc…

- Đổi mới phương pháp dạy học học sinh dân tộc thiểu số, mỗi cán bộ, giáo viên vận dụng phương pháp đổi mới trong dạy học và quản lý phù hợp với đặc thù học sinh dân tộc thiểu số.

2. Tăng cường công tác quản lý
Các nhà trường cử 01 cán bộ quản lí phụ trách Giáo dục dân tộc, dạy học tiếng Êđê và báo cáo kế hoạch thực hiện các giải pháp nâng cao chất lượng Giáo dục dân tộc và dạy học Tiếng Êđê về Phòng Giáo dục và Đào tạo (qua bộ phận CM các cấp học) để Phòng Giáo dục và Đào tạo có kế hoạch tổ chức nhân rộng mô hình. 
Khuyến khích mỗi trường có ít nhất một giải pháp nâng cao chất lượng Giáo dục dân dộc và dạy học tiếng Ê-đê trong năm học.
V. Thực hiện tốt chế độ, chính sách đối với Giáo dục dân tộc
1. Công tác tuyển sinh vào trường phổ thông dân tộc nội trú

Thực hiện nghiêm túc công tác tuyển sinh lớp 6, lớp 10 ở các trường Phổ thông dân tộc nội trú theo quy định của quy chế tuyển sinh Trung học cơ sở và tuyển sinh Trung học phổ thông (ban hành theo Quyết định số 12/2006/QĐ-BGDĐT ngày 5/4/2006 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo) và quy chế tổ chức và hoạt động của trường Phổ thông dân tộc nội trú (ban hành theo Quyết định số 49/2008/QĐ-BGDĐT ngày 25/8/2008 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo). Tuyển đúng đối tượng, đúng quy mô được quy định đối với từng trường, đảm bảo vừa nâng cao chất lượng nguồn tuyển, vừa đảm bảo nhu cầu đào tạo cán bộ đối với các dân tộc thiểu số ở vùng đặc biệt khó khăn.

2. Thực hiện tốt chế độ chính sách đối với học sinh dân tộc, nhà giáo và cán bộ quản lí công tác ở vùng dân tộc

Triển khai kịp thời, đúng, đủ về chế độ chính sách của Trung ương và địa phương đối với cán bộ quản lý, nhà giáo, người học vùng dân tộc miền núi và vùng có điều kiện kinh tế- xã hội đặc biệt khó khăn. Quyết định số 36/2013/QĐ-TTg ngày 18/6/2013 của Thủ tướng Chính phủ về chính sách hỗ trợ gạo cho học sinh tại các trường ở khu vực có điều kiện kinh tế- xã hội đặc biệt khó khăn. Thực hiện công văn số 3886/UBND-VHXH ngày 05/6/2015 của Uỷ ban Nhân dân tỉnh Đắk Lắk về việc chủ trương mua sách giáo khoa, vở viết cấp cho học sinh dân tộc thiểu số trên địa tỉnh năm học 2015-2016 và Công văn số 4158/UBND-VHXH ngày 15/6/2015 của UBND tỉnh Về việc điều chỉnh đối tượng được cấp sách giáo khoa, vở viết năm học 2015-2016.

3. Thực hiện tốt việc cấp phát một số ấn phẩm báo, tạp chí cho vùng DTTS và vùng đặc biệt khó khăn

Các cơ sở giáo dục chỉ đạo tốt các lớp học thuộc trường tiểu học, THCS, phổ thông dân tộc nội trú sử dụng, bảo quản báo chí được cấp phát theo quy định tại Quyết định số 2472/QĐ-TTg ngày 20/12/2011 có hiệu quả.

Trên đây là hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ đối với Giáo dục dân tộc và dạy học tiếng Ê-đê năm học 2015-2016, Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu Hiệu trưởng các trường MG, MN, TH, THCS, PTDTNT trên địa bàn huyện căn cứ tình hình thực tế để xây dựng kế hoạch Giáo dục dân tộc và dạy học tiếng Ê-đê tại đơn vị phù hợp và triển khai thực hiện có hiệu quả./.         
Nơi nhận:



                                      KT.TRƯỞNG PHÒNG                  

        - Các trường MG, MN, TH, THCS, PTDTNT;                     PHÓ TRƯỞNG PHÒNG                                                              .        - LĐ, các bộ phận;         

         -  Lưu VT;







       (Đã kí)
                                                                                       Hoàng Thị Cúc Hoa
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