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                    Kính gửi : Hiệu trưởng các trường THCS và PT DTNT.
Thực hiện Công văn số 1473/SGDĐT-GDTrH ngày 03/12/2015 của Sở GD&ĐT Đắk Lắk về việc Hướng dẫn tổ chức ôn tập và kiểm tra Học kỳ I năm học 2015-2016, Phòng GD&ĐT hướng dẫn các trường tổ chức kiểm tra học kỳ 1 như sau:
I. Mục đích, yêu cầu
Kiểm tra học kỳ nhằm mục đích đánh giá chất lượng dạy và học của giáo viên và học sinh qua học kỳ.

Đề kiểm tra căn cứ vào “Chuẩn kiến thức, kỹ năng”, tài liệu “Hướng dẫn chuẩn kiến thức, kỹ năng” và phân phối chương trình, kế hoạch giáo dục do nhà trường ban hành để đánh giá kết quả học tập của học sinh, đảm bảo khách quan, chính xác.
II. Nội dung thực hiện
1. Tổ chức ôn tập và ra đề kiểm tra
Hiệu trưởng các trường THCS và PT DTNT có trách nhiệm chỉ đạo việc ôn tập cho học sinh để đảm bảo chất lượng của các bài kiểm tra; phân công giáo viên có năng lực chuyên môn để ra đề và tổ chức kiểm tra đảm bảo nghiêm túc, khách quan và đánh giá đúng thực chất kết quả dạy - học của giáo viên và học sinh.  
2. Hình thức ra đề

Đối với môn Tiếng Anh (kể cả lớp VNEN): 60% trắc nghiệm và 40% tự luận; thực hiện theo Công văn số 5333/BGDĐT-GDTrH ngày 29 tháng 9 năm 2014 của Bộ GD&ĐT về triển khai kiểm tra đánh giá theo định hướng phát triển năng lực môn Tiếng Anh cấp trung học và những nội dung đã được triển khai trong ngày tập huấn 04/12/2015 về đổi mới kiểm tra đánh giá môn Tiếng Anh cho các trường THCS của Phòng GD&ĐT;
Đối với các môn còn lại: Đề ra theo hình thức tự luận;

Các trường căn cứ vào Phân phối chương trình và Chuẩn kiến thức - Kỹ năng môn học để ra đề kiểm tra nhưng phải đảm bảo thời lượng theo quy định và số điểm của câu hỏi, bài tập ở mức độ vận dụng kiến thức chiếm tối thiểu 50%.

Số lượng đề/môn: nên có 2 đề/môn (đề chính thức và đề dự phòng); có thể có từ 2 mã đề trở lên đối với mỗi đề chính thức.

Đề kiểm tra bắt buộc phải có ma trận đề.
3. Tổ chức in sao, lưu đề 

Hiệu trưởng nhà trường ban hành Quyết định thành lập Hội đồng in sao đề; Hội đồng in sao chịu trách nhiệm hoàn toàn về tính bảo mật của đề; các đề kiểm tra sau khi in sao được niêm phong theo quy định, các khâu của việc in sao phải có sự giám sát của Lãnh đạo đơn vị.   
Đề kiểm tra học kỳ được lưu trong hồ sơ chuyên môn theo quy định.

4. Tổ chức kiểm tra và chấm bài
Các trường bố trí lịch kiểm tra học kỳ các môn đảm bảo khoa học và tránh áp lực cho học sinh.

Sau khi kiểm tra xong các đơn vị phân công chấm tập trung, chấm chéo theo quy định.

Trường hợp học sinh không thể tham dự kiểm tra học kỳ theo lịch quy định do ốm đau, tai nạn..., các trường tổ chức kiểm tra bổ sung kịp thời để bảo đảm đúng tiến độ kết thúc học kỳ 1, tiến độ báo cáo về Phòng GD&ĐT; đề kiểm tra bổ sung: sử dụng đề dự phòng.
5. Đối với các lớp theo mô hình VNEN
Thực hiện theo Công văn 7102/BGDĐT-GDTrH ngày 08/12/2014 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc Hướng dẫn đánh giá học sinh THCS mô hình VNEN, lưu ý một số nội dung sau:
- Thời lượng bài kiểm tra các môn (trừ môn Tiếng Anh, Hoạt động giáo dục): 90 phút.

- Câu hỏi, bài tập có thể kết hợp cả 2 hình thức tự luận và trắc nghiệm, bảo đảm 4 mức độ nhận biết, thông hiểu, vận dụng và vận dụng cao.

- Đối với môn KHTN, KHXH tỷ lệ câu hỏi, bài tập thuộc các phân môn đảm bảo phù hợp với nội dung của phân môn đã học trong học kỳ I.
- Đối với những trường hợp kết quả bài kiểm tra học kỳ của học sinh không phù hợp với đánh giá qua quá trình học tập, giáo viên có thể đề xuất với nhà trường cho kiểm tra lại.
6. Báo cáo 


Các đơn vị gửi báo cáo kết quả kiểm tra theo mẫu qua OMS cho đồng chí Lê Thị Bảo Thi - CV Phòng GD&ĐT chậm nhất là ngày 30/12/2015.

Trên đây là hướng dẫn tổ chức ôn tập và kiểm tra học kỳ I năm học 2015-2016, đề nghị Hiệu trưởng các trường nghiêm túc triển khai thực hiện.
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