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Kính gửi: Hiệu trưởng các trường MN, TH, THCS
Căn cứ Công văn số 1397/SGDĐT-TKĐCLGDCNTT ngày 03/10/2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo Đắk Lắk về Hướng dẫn một số nhiệm vụ CNTT năm học 2016-2017;
Căn cứ Công văn số 132/PGDĐT-CNTT ngày 03/8/2016 của phòng Giáo dục và Đào tạo về việc sử dụng hồ sơ điện tử hỗ trợ công tác quản lý trong nhà trường. 

Thực hiện kế hoạch, nhiệm vụ năm học 2016 – 2017 của các bộ phận chuyên môn: Mầm non (MN), Tiểu học (TH), Trung học cơ sở (THCS). Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Krông Ana Hướng dẫn nhiệm vụ ứng dụng Công nghệ Thông tin (CNTT) năm học 2016 - 2017 như sau:

I. CÁC NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM
1. Công tác quản lý ứng dụng CNTT trong nhà trường

Để triển khai công tác ứng dụng CNTT toàn ngành có hiệu quả mỗi trường MN, TH, THCS phân công một đồng chí trong ban giám hiệu và một cán bộ của trường (nhân viên hoặc giáo viên kiêm nhiệm) phụ trách công tác ứng dụng CNTT. Mỗi trường TH, THCS thành lập một tổ (nhóm) CNTT để hỗ trợ, theo dõi việc ứng dụng CNTT phục vụ công tác quản lý, giáo dục trong nhà trường.
2. Triển khai hạ tầng và thiết bị CNTT

Đầu tư cơ sở vật chất phục vụ công tác ứng dụng CNTT trong các nhà trường cần đảm bảo tính thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm, đảm bảo tính sư phạm, có sự đồng thuận của phụ huynh học sinh và các cấp.
a) Khuyến khích các trường khai thác đường truyền Internet đồng thời của nhiều nhà mạng khác nhau để tạo môi trường cạnh tranh lành mạnh tiến tới lựa chọn đơn vị cung cấp có chất lượng.
b) Trang bị đầy đủ thiết bị CNTT phục vụ công tác quản lý, điều hành: Khuyến khích mỗi tổ, khối trong trường có máy tính dùng riêng và có ít nhất 01 máy in dùng chung của các tổ, khối đối với các trường MN, TH, ít nhất 02 máy in dùng chung cho các tổ đối với các trường THCS. 

c) Trang bị thiết bị CNTT phục vụ dạy - học: Đảm bảo đủ máy tính phục vụ dạy – học môn Tin học ở các trường TH, THCS. Các phòng máy tính phục vụ dạy học phải được nối mạng với đường truyền Internet tốc độ cao. Phòng máy vi tính ở các trường Tiểu học và THCS cài đặt các phần mềm quản lý như Netop School, NetSupport School hoặc một số phần mềm khác để hỗ trợ cho công tác dạy học, quản lý, bảo quản phòng máy.
Ngoài các phòng máy phòng Giáo dục và Đào tạo đã cấp về, các trường cần chủ động nguồn tài chính từ quỹ chi thường xuyên của đơn vị, từ nguồn xã hội hóa để bổ sung, sửa chữa, nâng cấp phần cứng máy tính đáp ứng cho việc dạy học và phục vụ các hoạt động giáo dục trong nhà trường.
d) Khuyến khích các trường trang bị đường truyền internet, đầu tư các thiết bị nghe nhìn trực tiếp trong các phòng học của học sinh (Tivi, máy tính, loa,… ) từ nguồn chi thường xuyên và nguồn xã hội hóa.

3. Ứng dụng CNTT trong quản lý, chỉ đạo, điều hành 
a) Cung cấp các dịch vụ công trực tuyến, đặc biệt các dịch vụ công phục vụ phụ huynh, học sinh cụ thể: 

- Cung cấp đầy đủ các loại mẫu đơn, hồ sơ, danh sách đăng ký, kết quả học tập của học sinh trên trang thông tin điện tử nhà trường (nếu có).
- Thông báo kết quả học tập và rèn luyện của học sinh qua tin nhắn từ các dịch vụ cung cấp miễn phí thông qua môi trường internet, qua địa chỉ email và website nhà trường. 
b) Tăng cường sử dụng các phần mềm hỗ trợ quản lý trường học (học sinh, nhân sự, cơ sở vật chất,...) theo hình thức trực tuyến. Chính thức đưa vào sử dụng sổ điện tử thay cho sổ giấy thông thường ở những trường đã có phần mềm quản lý. 
Các trường Tiểu học đã đăng ký và tổ chức tập huấn phần mềm quản lý nhà trường VNedu của Tập đoàn Viễn thông Việt nam (VNPT) tiếp tục khai thác hiệu quả để hỗ trợ công tác quản lý, điều hành trong nhà trường; báo cáo kịp thời về phòng Giáo dục và Đào tạo khi có những thay đổi hay phát sinh những khó khăn, vướng mắc trong quá trình khai thác. 
Các trường THCS tiếp tục khai thác hiệu quả các chức năng như: quản lý thông báo, nhắn tin SMS,… trong phần mềm quản lý nhà trường SMAS 3.0 để phục vụ cho công tác quản lý, điều hành. Lãnh đạo nhà trường chỉ đạo cán bộ quản trị phần mềm thường xuyên truy cập diễn đàn của hệ thống để cập nhật thông tin mới nhất và đồng thời hỏi đáp các nội dung liên quan đến việc khai thác và sử dụng phần mềm.

c) Tiếp tục khai thác các tính năng của phần mềm quản lý nhân sự PMIS phục vụ công tác quản lý, thống kê, báo cáo. Các trường kịp thời cập nhật những thay đổi về thông tin cá nhân trên phần mềm quản lý nhân sự PMIS để thuận tiện công tác khai thác dữ liệu, báo cáo lương, nâng lương,… của các trường và công tác quản lý, chỉ đạo của phòng Giáo dục và Đào tạo.

d) Khai thác các website giáo dục
Lãnh đạo các trường triển khai đến toàn thể cán bộ, công chức, viên chức và học sinh trong đơn vị thường xuyên truy cập cổng thông tin điện tử của phòng Giáo dục và Đào tạo tại địa chỉ http://pgdkrongana.edu.vn/, cổng thông tin điện tử của sở Giáo dục và Đào tạo tại địa chỉ http://daklak.edu.vn/, cổng thông tin điện tử của Bộ tại địa chỉ http://moet.gov.vn để cập nhật tin tức, khai thác tư liệu về giáo dục.

e) Khuyến khích các trường MN, TH xây dựng Website riêng để phục vụ công tác quản lý điều hành và cung cấp các dịch vụ công trực tuyến phục vụ phụ huynh, học sinh. 

f) Khai thác các phần mềm phục vụ báo cáo thống kê trực tuyến

Tiếp tục sử dụng và khai thác có hiệu quả các phần mềm đã được Bộ GDĐT tạo cung cấp dùng thống nhất trên toàn quốc:

-
Hệ thống thông tin quản lý phổ cập giáo dục và chống mù chữ, cung cấp tại: http://pcgd.moet.gov.vn. 

-
Phần mềm hỗ trợ kiểm định chất lượng giáo dục trường MN, TH, THCS cung cấp tại http://qa.eos.edu.vn. Các trường MN, TH, THCS hoàn thành báo cáo tự đánh giá trên phần mềm trực tuyến trước ngày 20/11/2016.

-
Phần mềm thống kê chất lượng giáo dục tiểu học, cung cấp tại http://eqms.eos.edu.vn.

- Phần mềm thống kê số liệu quản lý giáo dục cung cấp tại: http://thongke.moet.gov.vn hoặc http://thongke.smas.edu.vn.

4. Ứng dụng CNTT trong quản lý, đổi mới phương pháp dạy và học

a) Tiếp tục tăng cường ứng dụng CNTT nâng cao chất lượng trong mỗi tiết dạy; thiết kế bài giảng điện tử có chất lượng phục vụ dạy học và tham gia cuộc thi do ngành tổ chức.

b) Các nhà trường phổ biến, hướng dẫn giáo viên, học sinh khai thác các kho bài giảng E-Learning nhằm đổi mới nội dung, phương pháp dạy và học tại các địa chỉ:  
http://elearning.moet.edu.vn
 http://pgdkrongana.edu.vn/
http://hoctructuyen.violet.vn/
http://dienbien.edu.vn/bai-giang-elearning.html 
Đây là các kho bài giảng E-Learning có tính tương tác cao giúp học sinh có thể tự học, tự ôn tập nâng cao kiến thức, giúp giáo viên tham khảo đổi mới nội dung phương pháp dạy học.
c) Ứng dụng CNTT đổi mới phương pháp dạy và học theo hướng giáo viên tự tích hợp CNTT vào từng môn học để nâng cao hiệu quả bài giảng. Giáo viên sử dụng thành thạo phần mềm trình chiếu, kết hợp các phần mềm mô phỏng, thí nghiệm ảo và phần mềm dạy học. Tránh lạm dụng CNTT trong dạy học hoặc ứng dụng một cách miễn cưỡng, lúng túng. Các trường được đầu tư phòng học thông minh khai thác hiệu quả các tính năng của Bảng tương tác phục vụ cho công tác dạy học và giáo dục trong nhà trường.

d) Các trường MN có trang bị máy tính phục vụ dạy học tăng cường sử dụng các phần mềm hỗ trợ phát triển nhận thức cho trẻ. Phòng Giáo dục và Đào tạo thống kê, tổng hợp các phần mềm hỗ trợ dạy học đảm bảo chất lượng hỗ trợ cài đặt cho các trường MN.

e) Tăng cường trao đổi thông tin, sinh hoạt chuyên môn thông qua một số dịch vụ trực tuyến như truonghocketnoi.edu.vn,… hoặc hộp thư điện tử của cá nhân.

f) Tăng cường sử dụng phần mềm tự do nguồn mở vào dạy môn Tin học tại các nhà trường theo tinh thần của Thông tư số 08/2010/TT-BGDĐT ngày 01/03/2010 của Bộ GDĐT quy định về sử dụng phần mềm tự do nguồn mở trong các cơ sở giáo dục (danh sách phần mềm tham khảo phụ lục).
5. Bồi dưỡng kỹ năng ứng dụng CNTT cho giáo viên và cán bộ quản lý giáo dục

a) Tăng cường công tác tự bồi dưỡng năng lực ứng dụng CNTT cho cán bộ, công chức, viên chức trong nhà trường. Nội dung tập huấn phải bám sát với nhu cầu thực tiễn về ứng dụng CNTT của giáo viên và cán bộ quản lý. Các nhà trường có thể xem xét, nghiên cứu một số nội dung sau đây để đưa vào các lớp tập huấn một cách phù hợp:

- Nâng cao năng lực ứng dụng CNTT đáp ứng chuẩn kỹ năng sử dụng CNTT quy định tại Thông tư số 03/2014/BTTTT ngày 11/3/2014 của Bộ Thông tin và Truyền thông; Kỹ năng đảm bảo an toàn, an ninh thông tin; Kỹ năng khai thác sử dụng có hiệu quả các phần mềm quản lý trong nhà trường.

- Kỹ năng sử dụng phần mềm trình chiếu, phần mềm hỗ trợ soạn bài giảng tương tác, phần mềm mô phỏng, thí nghiệm ảo, phần mềm dạy học để đổi mới nội dung, phương pháp dạy học trên lớp học.

- Kỹ năng xây dựng bài giảng E-Learning, khai thác các nguồn học liệu, kỹ năng tìm kiếm thông tin trên Internet, khai thác và sử dụng hiệu quả trang quản lý công văn trực tuyến OMS,…

b) Hình thức, phương tiện bồi dưỡng giáo viên và cán bộ quản lý: 

- Tổ CNTT của các trường TH, THCS lựa chọn nội dung phù hợp để tham mưu Hiệu trưởng đưa vào kế hoạch bồi dưỡng thường xuyên của đơn vị.
- Phòng Giáo dục và Đào tạo tổ chức tập huấn một số module cơ bản tại Thông tư số 03/2014/BTTTT ngày 11/3/2014 của Bộ Thông tin và Truyền thông cho cán bộ quản lý, văn thư của các trường MN, TH, THCS.
6. Xây dựng mô hình giáo dục điện tử, trường học điện tử

Mỗi nhà trường tùy thuộc vào hoàn cảnh, điều kiện cụ thể, xây dựng mô hình trường học điện tử đảm bảo nguyên tắc ứng dụng CNTT một cách hiệu quả, thiết thực, nhằm hiện đại hóa công tác quản lý, đổi mới phương pháp dạy-học, góp phần nâng cao chất lượng giáo dục. Mô hình trường học điện tử bao gồm các nội dung cơ bản như sau: 

a) Hạ tầng và trang thiết bị CNTT phục vụ quản lý và dạy – học gồm: mạng LAN, Internet tốc độ cao, mạng không dây (wifi), phòng máy tính, máy tính phục vụ quản lý, máy tính phục vụ chuyên môn, máy in, webcam/camera, thiết bị trình chiếu (màn chiếu, màn hình)… và một số trang thiết bị tiên tiến, được bố trí trong phòng có đủ diện tích, ánh sáng và bàn ghế, tiện nghị phụ trợ phù hợp.

b) Hệ thống phần mềm ứng dụng CNTT trong quản lý giáo dục gồm:

- Website trường học để cung cấp, công khai thông tin ra xã hội; cung cấp các dịch vụ công trực tuyến tới phụ huynh, học sinh.

- Sử dụng thư điện tử trao đổi thông tin quản lý và dạy – học.

- Sử dụng phần mềm quản lý nhà trường trực tuyến gồm: trang quản lý công văn trực tuyến OMS, quản lý học sinh, quản lý nhân sự, xếp thời khóa biểu, quản lý tài chính, quản lý cơ sở vật chất, quản lý thư viện, kiểm định chất lượng giáo dục,... ứng dụng sổ điện tử, học bạ điện tử.

c) Ứng dụng CNTT đổi mới nội dung, phương pháp dạy và học, gồm: sử dụng hiệu quả các thiết bị, phần mềm dạy học, thí nghiệm ảo, phần mềm mô phỏng; ứng dụng kho bài giảng E-Learning, sách điện tử, sách giáo khoa điện tử đổi mới phương pháp dạy – học,…
d) Không ngừng nâng cao nhận thức, năng lực ứng dụng CNTT của đội ngũ cán bộ quản lý và giáo viên theo hướng chuẩn hóa.

e) Ban hành hệ thống quy chế quản lý, vận hành, duy trì và ứng dụng các hệ thống CNTT trong nhà trường một cách khoa học và hiệu quả.

II. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đối với Phòng Giáo dục và Đào tạo
Hướng dẫn các đơn vị thực hiện nhiệm vụ về ứng dụng CNTT trong giáo dục.
Tham mưu với các cấp tăng cường đầu tư CSVC, hạ tầng, trang thiết vị về CNTT; xây dựng dự toán kinh phí thực hiện ứng dụng CNTT.
Tăng cường công tác kiểm tra, đánh giá tình hình ứng dụng CNTT trong từng đơn vị, rà soát, thống kê năng lực ứng dụng CNTT của công chức, viên chức trong ngành để xây dựng phương án hỗ trợ, bồi dưỡng.
Giải quyết hoặc báo cáo kịp thời về Sở GDĐT các vấn đề phát sinh trong quá trình thực hiện ở cơ sở.
2. Đối với các trường MN, TH, THCS 
Triển khai và quán triệt đầy đủ nội dung của công văn đến toàn thể cán bộ, công chức, viên chức trong nhà trường.

Căn cứ vào tình hình thực tế và nhiệm vụ dạy học tại đơn vị để xây dựng kế hoạch và triển khai thực hiện nhiệm vụ về ứng dụng CNTT trong nhà trường năm học 2016 – 2017.
Các trường TH, THCS thành lập Tổ (nhóm) ứng dụng CNTT với nhiệm vụ xây dựng kế hoạch hoạt động, lịch khai thác phòng máy vi tính; thực hiện trao đổi thông tin, báo cáo kịp thời, đầy đủ theo yêu cầu.
Thường xuyên đôn đốc các tổ chuyên môn, các tổ chức trong nhà trường, cán bộ, giáo viên và học sinh tăng cường ứng dụng CNTT phục vụ cho các hoạt động giáo dục.
Tăng cường tổ chức tập huấn, bồi dưỡng, mở các chuyên đề về CNTT nhằm nâng cao nhận thức, kiến thức về CNTT cho cán bộ, giáo viên, nhân viên để phục vụ công tác quản lý, giảng dạy và học tập.
Tích cực tham mưu các cấp và huy động các nguồn lực khác đầu tư, trang bị CSVC về CNTT phục vụ công tác quản lý, giảng dạy.
Trên đây là Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ ứng dụng CNTT năm học 2016 - 2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo. Đề nghị lãnh đạo các trường MN, TH, THCS trong huyện nghiên cứu và triển khai thực hiện. Trong quá trình triển khai nếu có những vấn đề vướng mắc, phát sinh các đơn vị phản ánh về Phòng thông qua bộ phận phụ trách CNTT để kịp thời giải quyết./.
	Nơi nhận:                                                                                       

- Sở GD&ĐT;
- UBND huyện;

- Lãnh đạo, các bộ phận phòng GD&ĐT;

- Các trường MN, TH, THCS;
- Lưu VT, CNTT.
	TRƯỞNG PHÒNG
(đã kí)
Võ Trung Dũng


PHỤ LỤC
DANH SÁCH CÁC PHẦN MỀM TỰ DO MÃ NGUỒN MỞ ĐƯỢC KHUYẾN KHÍCH SỬ DỤNG TRONG NGÀNH GIÁO DỤC
(Ban hành kèm theo Thông tư số 08 /2010/TT-BGDĐT, ngày 01 tháng 3 năm 2010 của Bộ Giáo dục và Đào tạo)
1. Hệ điều hành GNU/Linux cho các máy chủ như Ubuntu, CentOS, Fedora Core, Debian.

2. Hệ điều hành của Linux dành cho máy bàn (PC) và máy tính xách tay (Laptop, Netbook...): Ubuntu, Fedora, Hacao (tiếng Việt, máy cấu hình thấp), PurpyDingo (Máy cấu hình thấp).

3. Bộ gõ tiếng Việt trong môi trường GNU/Linux: xvnkb, Scim.

4. Quản lý học tập điện tử e-Learning: Moodle, Dokeos.

5. Quản lý thư viện số: Greenstone của UNESCO, D-space.

6. Phần mềm thư viện: Emilda, phpmylibrary, Koha, OpenBiblio.

7. Quản lý mạng lớp học: Phần mềm Mythware, i-Talc của Intel.

8. Cổng thông tin điện tử: Liferay, Uportal, DotnetNuke, ExoPlatform.

9. Diễn đàn: phpBB, Jforum, mvnForum, SMF.

10. Quản lý nội dung CMS: Alfresco, PHP-Nuke, Nuke-Viet, Joomla, Drupal.

11. Vẽ bản đồ tư duy: FreeMind.

12. Xử lý âm thanh: Audacity.

13. Xử lý ảnh: PhotoScape, GIMP (thay thế Photoshop), Inkscape.

14. Tạo tệp văn bản PDF: PDFCreator.

15. Tạo tài liệu mở Wiki, cho phép người sử dụng có thể soạn thảo trực tiếp.

16. Database server: MySQL, PostgreSQL, Ingres, OpenDB.

17. Blog: WordPress, B2evolution.

18. e-Portfolio: Mahara.

19. Thư điện tử: Postfix, Zimbra, Sendmail.

20. Công cụ web: NVU, Bluefish (thay thế Frontpage, Dreamwear).

21. Nhắn tin, chat: Pidgin sử dụng cho nhiều mạng khác nhau Google, Yahoo, AIM, ICQ.

22. Phần mềm ngành xuất bản: Scribus (thay thế QuarkXpress, Indesgin).
















Để báo cáo








8

